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Kiegyezési akadályverseny.
Négy esztendő óta szakadatlanul folyik 

a kiegyezési versenyfutás Ausztria és 
Magyarország között. Az obstructió a 
Reichsrathban, az ischli-i klauzula, az ex­
lex és Bánfíy bukása, a paktum, a leg­
újabb osztrák minisztérium kinevezése 
mind-mind ennek a kiegyezési versenynek • 
egy-egy újabb sikerét vagy vereségét je- i 
lentik.

Most már, hogy a Clary-miniszte- 
riumnak sikerült megválasztatnia a kvóta 
deputácziót, azt gondoltak kormány kö­
rökben és a parlamentekben egyaránt, 
hogy immár nincs egyéb hátra, mint a 
kvóta megállapítása. Ez igaz, hogy egyik 1 
sarkpontja az egész kiegyezési kérdésnek, 
de azt hitték, hogy az osztrákok tudnak 
még egy kicsit lefelé Hezitálni, a magya­
rokat pedig megtanította már Tisza, hogy 
ajándékot nem fogadunk el az osztráktól, 
az utolsó udvari ebéd óta pedig köztu­
domású lett, hogy a levesnek meg kell 
fizetni az árát.

És most az utolsó fordulónál egy nem 
is sejtett nagy akadály merült fel az 
osztrák államadósságot ellenőrző bizottság 
ismeretes határozatában.

Ez a bizottság kereken kijelentette, 
hogy nem adja át az 59 millió aranyat 
az osztrák-magyar banknak, mert ezt 
csak törvényes parlamenti határozatra 
teheti, a kiegyezést pedig nem tekintheti 
ilyennek, mert az csak a 11. § alapján

lelt császári rendelettel kihirdetve, de a 
Reichsralh még nem fogadta azt el.

fia pedig Ausztriában nem tekintik 
törvénynek a kiegyezést, megszűnik a 
viszonosság a mi részünkről is; ha az 
osztrákok nem adják át aranykészletüket 
az osztrák-magyar banknak, nem bizhatja 
rá aranyait a magyar kincstár sem, — 
legfeljebb az esetben, ha a bank buda­
pesti pinezéjében fogják azt deponálni. 
De még ez esetben is vége a valutának 
és a bankegységnek.

Széli Kálmán maga bevallotta, hogy 
ez a körülmény igen kellemetlenül érin­
tette s ezt bizony nem lehel reparálni a 
félhivatalos sajtó különös magyaráza­
taival.

Az osztrák miniszterelnök már meg 
is kezdette a baj reparálás t. Az osztrák 
függő államadósság ellenőrző bizottság 
egyik tagja, aki nem volt jelen a bizottság 
ülésén, Montecuccoli gróf 
kozik, hogy ő ha jelen lett

■ sebbséggel szavazott volna.
Ez annak a jele, hogy 

össze fogják ismét hívni s 
meg kikorrigálni a múltkori határozatot.

Ettől inkább is reményibe! sikert az 
osztrák kormány, mint a Reichsrathtól. 
Mert a parlamentben a lengyelek ellen­
ségei a valutának, a csehek a kormány­
nak, a németek a kiegyezésnek. Az ugyan 

j bajosan fogja elfogadni a kiegyezést még 
I — jelentékenyen felemelt kvótával is.

Ez különben az osztrákok baja. A mi 
kormányunkra és államférfiainkra az a 
feladat vár ezzel szemben, hogy előké­
szüljenek arra az eshetőségre, ha az

már nyilat- 
volna, a ki-

a bizottságot 
igy próbálják

A „TISZÁNTÚL“ TÁRCZAJA.

A chrysanthém-kiállitás megnyitására.
— Egy kis jószivii tere-fere. —

. . . És a mikor Burányi, Jelűnek, Stipa- 
novszky mükertész urak összehordták azokat a 
szálas és mégis bolyhos, fonnyadt és mégis üde, 
törékeny és mégis oly simuló virágokat, 
melyek szinte feledtetik velünk, hogy most a 
hervadás, enyészet szezonja van, —, mondom, ' 
mikor ezeket mind összehordták, szépen bereu- | 
dezték és csinosan összeállították; akkor abban 
a teremben égi zene hallatszott, jól eső fény de­
rengett és minden kis zugból a könyörület, jó 
cselekedet szellője csapott az emberre.

Pedig akkor még meg sem nyílt.
Tarka de mégis kellemes szinvegyületben 

pompáztak otta chrysantémek. A bolyhos szirmok 
negédesen kapcsolódtak össze egymással, Eener 
a rózsaszínnel, bíborvörös a violaszinnel. s 
közéjük furakodolt a molett termetű, de igen 
nagy fejű világossárga. De azért nem volt ott 
diszharmónia. ,

Összesúgtak, összebúgtak. Kellemes snsogas,

osztrák bonyodalmak végtelensége útját 
állja a kiegyezés törvényes megkötésének.

Kvóta tárgyalások.
A magyar és osztrák kvótabizottságok ma 

ismét abba a legkellemetlenebb huza-vonába 
vetették magukat, melynek neve kvótatárgya­
lás. Az előző tárgyalásokból már következtet­
hetünk az eredményre is. Kilátásaink alig is 
vannak, hogy megegyezésre jussanak. Ha azt 
halljuk, hogy az osztrák bizottság szörnyükö- 
dik, biztosak lehetüdk benne, hogy a magyar 
bizottság méltányos kvótakulcsot kínál, ha az 
osztrák bizottság hajlandónak mutatkozik az 
ajánlatot elfogadni, úgy a magyar bizottság 
a méltányoson felül igér. A tárgyalásokról Kü­
lönben tudósításunk a következő:

Becs, november 11. A magyar kvóta-kül­
döttség Tisza Kálmán elnöklete alatt ma dél­
előtt 11 órakor tanácskozásra ült össze, a 
mely mindenekelőtt meghallgatta a dr. ralk 
Miksa előadónak a hetes albizottságok tegnapi 
közös tanácskozásáról szóló beható jelentését. 
Az ülésen a magyar kormány, részéről. Széli 
Kálmán miniszterelnök és Lukács László pénz­
ügyminiszter is jelen voltak.

Az ülést mindjárt a megnyitás után rövid 
időre félbeszakították, mivel gróf Gulochowski 
közös külügyminiszter megjelent a magyar mi­
nisztérium épületében és kihivatta Széli Kál­
mán miniszterelnököt, a kivel egyideig érte­
kezett.

Az ülés fél 12 órakor újból megnyittatvan, 
az osztrák kvóta-küldöttség részéről megjelentek : 
gróf Schönborn elnök és dr. , Beer udvari 
tanácsos, előadó, a kik az osztrák kvóta-Kül­
döttségnek ma délelőtt 10 órakor tartott ülésén 
hozott határozatokat közölték a magyar kül­
di", tséggel. Széli Kálmán miniszterelnök Schön- 
born grófot és Beer drt. magánlakosztályába

mint mikor a langy tavaszi szellő végigoson a 
kiserkedt rügyek lenge levelei közt s kellemes 
mozgásba hozza azokat, miközben valami külö­
nös, de finom s jól eső illat áramlik szél; 
olyanforma illattal lett tele a terem levegője.

Egyszerre néma csend lett.
Az elnök, Ártatlanság, egy fehér chrysan- 

thém megszólalt.
— A mint megegyeztünk, mindenki adja 

elő, a mit éleiében tapasztalt.
Jókedv.

Hangos robajjal bujt ki 
alól a kis molett termetű, de 
sárga chrysanthéin.

— Ott melegedtünk benn . . 
üvegházban. E gyszerre csak jó gazdánk bejön 
s azt se mondva mit akar, ki visz bennünket 
s felrak bennünket egy kis szekérre. Azt hit­
tük szentül, hogy ebben a szép időben, meg 
akar kocsikáztatni. Tényleg elindultunk. Alig 
tehettünk egy pár lépést, észreveszem, h°gy 
egy gyönyörű szép kis lány mily sóvár pillán- 
tásokat vet rám. Tudjátok a lányok körül nagy 
szerencsém volt mindig. Gondoltam, most is 
fogom szaporítani kalandjaim számát. Észre­
vétlenül lehajoltam s szirmaimmal elreszeltem

Kezdje meg a

a védőszárnyak 
igen nagy fejű,

mindnyájan az

magamat a szártól. Szép csendesen leestem és 
most én vetettem sóvárgó pillantásokat , a 
kis leány felé. Ó csakugyan észre vett, hozzam 
jött, felemelt s a keblére tűzött. Soha életem­
ben nem voltam oly boldog.

— A tárgyra 1 Csak röviden, zugnak a 
többiek. .

— Hát röviden el is végzem. Sajnos nem 
sokáig érezhettem keblének lázas pihegését, 
mert összejött egy fiatal emberrel, a ki szóba 
ereszkedett vele. Alig szólnak pár szót, rög­
tön ream terelik a beszédet.

— Nem adná nekem drága Laura azt a 
szép chrysanthémet.

— Hogyne ! Szívesen csak fizessen érte egy 
forintot a szegényeim számára.

— Ily szép kezekből, oly nemes czél érde­
kében megengedi, hogy felülfizetést is tehessek?

— Amennyit csak tetszik és a Laura 
kebléről kénytelen voltam egy szűk gomblyukba 
bebújni.

Tovább nem is mondom. Egy hétig, 
csak el nem fonnyadtam egészen, mindig
vőltam. „ ir „

_  Na most Büszkeség te add elő él­
ményeidet.

míg
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Van szerencsém értesíteni, hogy föutcza Karaguly-há^ban levő üzle- 
. a r a | temet nov. 1-töl főutezai Bartsch házba, Szechenyi-szalloda mellett
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vezet.e, a hol nicgállajiodott velük abban, hogy 
a kél hetes albizottság ma délután 4 órakor 
ül össze közös tanácskozásra.

Gróf Schönborn és dr. Heer udvari taná­
csos tavoztával hosszabb eszmecsere után uta­
sításokat adtak a hetes albizottságnak arra 
nczve, milyen álláspontot foglaljon el azon 
esetleges indítványokkal szemben, a melyeket 
a délutáni közös tanácskozáson az osztrák al­
bizottság elő fog terjeszteni.

Délután 6 órakor azután a magyar kvóta­
küldöttség ismét ülést tart a hetes albizottság 
jelentésének meghallgatása czéljából.

Mécs, november 11 Az osztrák kvóta-bi­
zottság elhatározta, hogy a magyar bizottság 
kompromisszum-javaslatát »árgyalási alapul el­
fogadja. E javaslat lényegét különben titokban 
tartják. Gróf Schönborn, az osztrák bizottság 
elnöke ma délbe a bankgassei magyar Házba 
ment, hogy az osztrák deputáczió határozatát 
a magyar bizottsággal tudassa.

Becs, nov. 11. A tárgyalások mai stá­
diumában még korántsem lehet lemondani ar­
ról a reményről, hogy a kvóta-küldöttségek 
megegyezésre jutnak a kvóta-számra nézve. E 
kívánatos czél elérésére és hogy a kölcsönös 
kapaczitáczióra mennél több alkalom legyen a 
kei albizottság a mai nap folyamán valószí­
nűleg többször is össze fog ülni közös érte­
kezletre. Mindazáltal számot kell vetni azzal a 
Xm! zgel,ÍSS^°8y a két költség észreve- 

netoleg közeledik ugyan egymáshoz, de teljes 
mega.laj’oilásra nem jut. Ebben az esetben a 
két kormány azonnal közvetlen tárgyalásba 
lep egymással. Ha ez utón, mint remélhető 
megegyezés jön létre, a két állam népképvise­
lete elé már a jövő hét folyamán identikus 
lorvuiyjavaslatol terjesztenek a kvótáról, a 
kvöta-kűldőttség jelentésével egyetemben. Ellen­
kező esetben a kvóta-küldöttség jelentése kap- 

k0.17ani’0k, álláspontját szabatosan 
megjelölő írásbeli nyilatkozatot terjesztenek a 
PaUmnenlek elé. Beavatott körökben minden­
esetre bizonyosra veszik, hogy a kvóta kér- 
Ä" Sí U legtó2elebbi '“Tokban <l„ő

A viszonosság megtagadása.
. Az osztrák államadósságot ellenőrző bizott­

ság famózus határozatával foglalkozik ma az egész 
félhivatalos sajtó. Szidják az osztrák bizottságot 
mint a bokrot. Konstatálják, hogy a bizottság 
latarozata törvénytelen, mert nem respektálja 

a 14. szakasz alapján kiadott császári rendele­
tet, a mely pedig törvényerővel bir.

TISZÁNTU L (259 sz.)

I ehát az önálló rendelkezés híres formu­
lái oda vittek már bennünket, hogy mi köve­
telünk tiszteletet, az abszolút osztrák császári ha­
talom törvényt pótló rendeletéinek, a melyek a 
kiegyezést szabályozzák és mi jajdulunk fel ha 
Ausztria alkotmányos életének faktor•ai, ezek­
nek a kérdéseknek alkotmányos elintézését kö­
vetelik ?

Mi volt a mi egész kiegyezési politikánk 
alapja, a mely a kormányt és parlamentet az 

i esztendőkig tarló vajúdáson át vezette. Az az 
elv, hogy miután mi Ausztriának csak alkot­
mányos képviseletével léphetnénk szerződéses 
viszonyba, a 14-ik paragrafust nem akczeptál- 
juk, hanem önállóan rendelkezünk. Az osztrák 
államadósságot ellenőrző bizottság szakasztott 
azon az állásponton áll mint mi. A 14-ik 
paragrafus alapján hozott rendeleteket a kiegye­
zés kérdéseiben ő sem ismeri el alkotmányos­
nak. És a kormány sajtója, mégis kígyót, bé­
kát kiált, hogy az az osztrák parlamenti bizott­
ság nem respektálván a 14-ik paragrafust, meg­
sértette a törvényt.

Magyarország, min taz abszolút osztrák csá­
szári hatalom védője a renitens osztrák par­
lament ellen. Gyönyörű látvány. Hogy is mondta 
Ugrón Gábor ? Az osztrákok nem azért gyű­
lölnek berniünkéi, mert magyarok vagyunk, ha­
nem azért, mert szolgák vagyunk.

A szentesiek küldöttsége.
tegnap az igazságyügyi miniszternél, ma a 

belügyminisztériumban járt egy-egy küldöttség 
Az igazságügyi miniszternél a szentesi gazda­
sági gőzmalom részvénytársaság igazgatós-ia« : & Wügy« bizoltsága e!,nell paőasát ? Ä I 
törvényszék ellen, hogy a malom igazgatósága i 
cl en teljesen nem érdekelt fél részéről tett fej- 
jekntés folytan megtartott bűnvádi vizsgálatnál 
^ Hubacsek Pál vizsgálóbíró Sima FeX 
ellen hamis tanuzásra biztatta fel a kihallgatott 
7<T77eS?eL S daczara annak, bogy a neve- 
foglakák a a?tóhemelV eZ0n Vádat köriratba 
foglalták, a sajtóban is közvetítették, nevezett bíró “•I’« »m indilou az ell«„“8S vádak 
miatt, sem fegyelmi vizsgálatot nem kért maga 
ellen, sem a szegedi törvényszék nem tett 
semmi lépést, hogy a bírói tekintély megvédése 
érdekében megtorló intézkedések tétessenek 
Nem történi semmi lépés azért, mert az egész

___________ ______  1^99. november 12.

bűnvádi per Sima elleni nolitikai 1. • .. 
folyik. A küldöttség külön törvényszék‘d?^1 
lását kérte A küldöttség szónokai Gál/y ^' 
dor, a részvénytársaság felügyelőbizottság elnöki 
ts dr. Kaldor Gyula, a részvénvtír • ' 
jogtanácsosa voltak. Dr. Flősz Sándm 
ságügyi miniszter gyors és radikális intézkedést 
ígért a küldöttségnek. Ma a belü-vmini 1 
umbau Gálfy Sándor vezetése mellett öbh 
szentes! képviselő és előkelő városi gazda kért 
kihallgatást s a miniszter távolléte miatt Széli 
gnacz áharntitkár fogadta a küldöttséget A 

küldöttség szónoka Szentes város közigazeatá 
sában uralkodó nagymérvű visszaélések meg’ 
vizsgalasara külön miniszteri biztos kiküldését 
kerte a belügyminisztériumtól. Nem kisebb 
vádakról van szó a memorandumban, minthogy 
dr. Lakos Imre polgármester és a tanácsi 
városi közgyűlés tudta és hozzájárulása nélkü 
a m.agyar aszfalttársaság aszfalt makadára-u 
készítésére kötött szerződését megváltoztatták és 
kavics helyett a mintha több ezer köbméter a 
szántott földdel majdnem egyenlő fajsúlyú vörös

a“ í éPitettek he. Pánazsolja a 
kuldöt sóg. hogy a polgármester több rendbeli 
középitkezésre személyesen vett fel a pesti m 
keresk. banktól 175.000 frtos kölcsönt és erről 
bar az építkezés ezelőtt egy évvel be ' volt 
fejezve, mind e mai napig el nem számolt. Na­
gyobb összegek fekszenek évek óta utazási 
előleg czimén a kezén elszámolatlanul s hasz­
talan a helyi sajtó felszólalása, a közgyűlésben 
tett iBterpellátiók a vármegyében tett feljelen­
ik 1 a gazdalkodas megy szabadon, mert 
Vadnay főispán elsőrendű híveit a városi 
magistratban találja. A küldöttség szónoka 
kiemelte az államtitkár előtt, hogyha a belügy- 
mmiszter állal, nyilvánosan hirdetett jog. tör­
vény és igazság tiszta fogalma szerint becsü­
letes közigazgatást akar csinálni Csongrádme- 
gytben, akkor ne Vadnay főispántól kérjen 
mfurmacziót, hanem külön kormány biztostól 
és. hogy panaszttevőket is '' ' 
manybiztos az általa vezetett 
mert a mit ok vádjukban LIX. 
mind tényekkel bizonyítani tudják é:

meghívja a kor­
vizsgálatban, 

felhoztak, azokat 
és akarjak is.

V árosi közgyűlés.
— 111. nap. —

A városi közgyűlés harmadik napján meg­
csappant az érdeklődés, alig egy pár városatya 
jelent meg, hogy letárgyalják a kél napról még 
hatramaradt ügyeket.

A főispán helyett dr. Bulyovszky József 
polgármester elnökölt.

SanlbtaelŐI'S|,"‘l egy "‘“8aS bibM«W>*

. Q „7 Nen? ,szokla,n bőbeszédű lenni, pláne 
ban toííá ,érdtín?est csin^tam. Főúri társaság­
ban voltam jelen, a hová Jetiinek szokta 
a virágokat szállítani. Így kerültem oda 
heltet6" NMelán,Íai grÓfnŐ hajában foglaltam 
estem s f a Ud0'r7 raár hogy’ csak ki" 
estem s a függöny redoi közt találtam magam 
Ott hallom, hogy Melánia azt mondja- bármi 
áron ír Hu __ vr . • * odrnji
iepesve vS 7,-?a"y £alált meg és öröm-
lepesve vitt a grófnőhöz. Ö pedig érmen ió

U""! a,iou » 4Ä?b az testvéreinek ajándékokat vett.
JÓI van! Jöjjön elő Szerelem 

sanlhém léní^ nT7eleuósü rózsaszínű chry- 
saninem lepett a középre. J
, <x~ ,Az én históriám is rövid. Egy szecénv 
kertész leány árulgatott testvéreimmel egfütl 
f® «Xp M délutánon kt.d,8s Oa” 'W™; 
jelent meg a boltban s megvett engemet. Aztán 
többször is eljött mig csak . . . feleségül nem 
nyomanedifní 1#/nyt' Kis gazdas"z”- 
iól ment f r;t °gY ° J JÓ férjet kaPOtt s oly 
get XdékiJ6»’ mixden évb6n jóC3ka ÖSSZ0- 
gei ajándékoz a szegényeknek 
r.la,m njS?’ a marad“' Uarátsá'j

— Igen. _ viuit 
chrysanthém. Én a Pál, ő me 
yukában szoktunk lenni. En 

közben kiestem, de egy szegény

6_‘ E7 előlépett két violaszinü 
’ meg a Péter gomb- 

'•■n valahogy séta 
- 7 gyerek rögtön

isen a 
g» üp|S xv
Ott nevelődtem Barényi gondozása alatt u 
ta? venni ÜSZleS Ur‘ "Ö szok()tt‘járni'virágo- 

I I ,Egyszer kól irgalmas nővér jött oda tán 
halottak napja volt éppen s többünket össze 
szedve elvittek. Nem sokáig mehettünk mikor 
latom, hogy egy kis templomba visznek be s 
egy sírkőre helyeznek bennünket. A sírkő alatt 
egy olyan ember nyugszik, ki mindenét a ie 
nönyekí áldozla- Később hallom, hogy az/ 7 
hogyzK

iSinÄi°8y szegény gyermekek gond°^- 

mégis üd^ fö’Cy Ä&*“

Azóta pedig már meg is nvij| a
Abban a teremben látható? azok- •/ -taS' 

gok melyek feledtetik velünk, hogy most a V|ier' 
vadás, enyészet szezonja van .. e x > ’ 
szére pedig sugározta Át ’ szegények dó­melegségét rozlatJák a szerető gondosság

J<s most menjünk nózziíir n • » •

Hadak útja.
Fenntartással közli: Buksy.

Nyolczadik ének.
És tovarobogván a hadak Örkényből ti- 

Annvi aT - eszkÖ2Öltek kaíla dombok között, 
ti S pj Vlgy7at’ ?ly Sük biztonság és Ta- 
dtrííni eih.agyasa ulán mohón kezdettek 
dörögni az algyuk. Kinek-kinek keblét a férfias 
ekkor’kÜ klJülazon elégült érzet, töltötte el 
elkövetíeS ha a íst,ennek I legalább mihamar 
elkövetkezik a minden ütközetek oméeáia- a 
fXTv rk°ham x aZZa* aZUtá" 
mjliat, egy kicsinnyég.
döntemV lerveznek> n°ha a tábornokok
ha akrak'nL7íU iCSUüya ineSkPelós várt a

Ömik 7 ?‘nt l 08 SZÓIva; átkaroló támadás. 
1 nak i< Sn t!k P°ntosan fizetik adójukat és an- 

hátrahX» mJ68 k(5z,egyző elött fognak intézkeni 
akikeí hoyimidÓ urÖkeÍk Anyában, - önök, 
a haldokló ° ,utcza* demonstráczió, avagy dala fníóh/áAZgyár1 hangosan feljajduló hattyú­
szóval önök f,uetr-klTdál?itással) izgalomba ejt, 
szóval önök, akik a nóta révén (hogyha körül- 
mkit^lvlV^hi der0kad^ ismerik az átkarolást, 
hadt/aíi I»? °rya7 tudalával sem bírnak a 
ladászati átkarolasnak, mint olyannak.

amely funkcz*ó- Előttük az ellenség, 
szemközt Irinán ™;gr0rendó’ Következésképpen 
taila® eevqzfrn ueselagyabugyálandó.MiIyspár- 
a körmöín'm Üi rar<g° daS ez’ ugy-0hár? Hanem 
el az nvís \hadl.ladomálly megvetéssel fordul 

az ilyes megoldástól. Olt keresi a bogot,



1899. november 12. TISZÁN T II L (259. sz.)

Egy pár ügynél azért fejlődött ki rövidebb 
vita, de végeredményében keresztül ment min­
den tárgy akként, amint a tanács előterjesztette.

Dr. Bulyovszky József elnökölt, jelen vol­
tak: Hlatky Eridre, Szokoly Tamás, dr.Vucskics 
Gyula, Gábel Jakab, dr. Kurländer Ede, Balogh 
Döme, Mandel Adolf, Nyiry György, Istvánffy 
István, Szüts Dezső, ifj. Rimler Károly, Dús 
László, Busch Dávid, Ragány János, dr. Baróthy 
Ákos, Szüts István.

Az előbbi napi közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után a még elintézetlen ügyek tár­
gyalásához kezdtek.

A v.-újvárosi róni. kath. fiu-iskola egyik 
tanítójának lakásul szolgáló Pável-utczai ház 
után a város tulmagas vizdijat vetett ki,amely 
ügy felebbezés folytán a közigazgatási bíróság­
hoz került. Ez a legmagasabb fórum kimondta, 
hogy az említett épület a vízvezetéki szabálv- 
rendelet 5. §-a szerint a kultur-intézetek tarto- 
zékaKént veendő vizdij alá esik.

A városi tanács azt javasolta, hogy a fize­
tendő vizdij kölcsönös egyezség alapján állapit­
ta ssék meg.

Ezzel szemben dr. Vucskics Gyula, hivat­
kozva a közigazgatási bíróság döntésére, teljes 
vizdijmentességet indítványozott.

Ragány János főszámvevő pártolta dr. 
Vucskics Gyula indítványát, már csak azért is, 
mert a városra nézve semmi hátrány nem 
származnék az említett tanítói lak vizdijmen- 
tessége folytán.

A szavazásnál 6 bizottsági tag volt a ta­
nács javaslatata s ugyanannyi a dr. Vucskics 
Gyula indítványa mellett s igy a polgármester 
döntött, — természetesen a tanácsi javaslat 
mellett.

Sopronvármegye feliratot intézett a föld­
művelésügyi miniszterhez a borhamisítások 
megakadályozása tárgyában s ezen feliratot pár­
tolás végett Nagyvárad városának is megkül- 
dötte.

A tanács egyszerű tudomásul vételét ajánlja, 
mert a feliratban kifejtett módon a szőlőterme­
lők sok zaklatásnak lennének kitéve.

Balogh Döme a tanács javaslatával szem­
ben helyesli Sopronraegye feliratát a borhami­
sítások meggátlása tárgyában. A nagyváradi 
szőlőhegy jövője érdekében szükségesnek tartja 
hasonszellemü felirat intézését.

Dr. Vucskics Gyula tanulmányozta a kér­
dést és tekintve azt, hogy e felirat ki lett adva 
a nagyváradi hegyközség választmányának s 
annak érdemes elnöke, Sipos Árpád a soproni 
indítványt a bortermelőkre felesleges zaklatás­
nak tartja, másrészt Sopron vidéke számára 
külön privilégiumokat kér, — megnyugszik a 

hegyközség véleményében. De ezzel kapcsolat­
ban kérdi, hogy Nagyváradon hoztak-e már 
borhamisító ellen Ítéletet? Arról volt a lapok­
ban szó, hogy kinek a borát találták hamisnak, 
de az ítéletről mit sem tud.

Hlatky Endre tud a borhamisítás ügyében 
Nagyváradon hozott egy ítéletről, a mely a la­
pokban közölve lett. A feliratot mostani alak­
jában nem fogadja el. A borhamisítás üldözé­
sére kell törvényt alkotni, de olyan alakban, 
hogy az tapintatos legyen és a szegény embere­
ket ne sértse ok nélkül.

Ifj. Rimler Károly fejtegette, hogy a pár­
tolás végett megküldött felirat Sopronmegye 
saját borvidékét akarja megvédeni s nincsen 
összefüggésben a mi viszonyainkkal. A tanács 
javaslatát pártolja.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el 
és Sopronmegye felirata felett napirendre tért.

Az emésztőgödrök és ürszékek tisztítására 
vonatkozó szabályrendeletet lényegtelen módo­
sításokkal elfogadták.

Windisch Márton városgazda az eddigi 
kettő helyett három tehén tartására kért enge­
délyt. A tanács véleményéhez képest a kérelmet 
teljesítették.

Fehérvári Dezső iparos az iránt adott be 
kérvényt, hogy a színház vízvezetéki berende­
zésére uj árlejtést, hirdessenek. A már megtar­
tott árlejtésnél Kiéli Béla iparos tette a leg­
előnyösebb ajánlatot.

Fehérvári Dezső azt adja elő, hogy a 
pályázat nem volt kellőleg kiírva s igy nemtud- 

I halták, milyen anyag kell a vízvezeték beren- 
i dezéséhez. Különben ő is beadta volna a 

pályázatát.
Hosszabb vita fejlődött ki a kérdésben, a 

melynek folyamán Hlatky Endre és Szokoly 
Tamás némileg összekülönböztek.

A közgyűlés kiadta az ügyet a tanácsnak, 
hogy vizsgálja meg, mennyiben volt hézagos a 
pályázat kiírása s ha a Fehérvári panasza 
alapos, uj árlejtést hirdessenek.

Iványi István s Gyelán Demeter földbér- 
átruházásának helyt adtak.

Raffay Mihály és Tőkés István számtisz­
teket, állandó betegségük miatt nyugdíjazni 
fogják. A két állásra kiírják a pályázatot, 
deczember 9-iki határidővel.

Dobos Menyhért, özv. Szeghalmy Bálintné, 
Szüts Sámuel, Kohn W olf, Schwarcz Mór és 
Pekarik Endre bérleti szerződéseit jóváhagyták.

A vendéglősök és a pinczér egylet kong­
resszusi bizottságának köszönő iratát a város 
által a kongresszusra adott segélyért, — tudo­
másul vették.

Ruby Adél községi tanitóuőt nyugdíjazták. 
Tekintettel 28 éves buzgó szol dalára, az ed­

dig élvezett korpótlékot kegydij czimén meg­
szavazták részére.

A tárgysorozatot ezzel befejezték.
Elnöklő polgármester köszönetét mondott 

azon bizottsági tagoknak, akik a három 
napos közgyűlésen mindvégig részt vettek s a 
közgyűlést berekesztette.

Chrysanth ém -ki áJ lit ás.
A chrysanthém nem volt mindig ilyen 

szép virág. Kicsi kis igénytelenség volt, vadon 
nőtt, a mint rokonai ma is ott nőnek az erdőn, 
mezőn, utszélen mindenütt. Ügyes emberi kezek 
azonban kiemelték gyökerestől a durva rögből. 
Átültették jobbnál jobb talajba a jó alanyt, 
így kapott pompás hófehér, piros, sárga, kék 
lila színeket, szárnyas szirmokat, hogy gyö­
nyörködve néz reá minden szem.

Szintúgy a jótékonyság is.
Kicsiny magból, a keresztényi szeretetből 

származott. Nemes szivekben fogant meg és az 
idők folyamán jobbnál jobb talajba ültették át. 
így lelt nagygyá, hatalmassá. Nőtt az emberi­
ség nyomorával együtt, de a régi alany min­
dig megmaradt — a szeretet.

»Biharmegyei nőegylet« nemes szivü v?ze- 
' tőinek özv. br. Gerliczy Félixné sz. gróf Korniss 
I Lujza e’nöknő, özv. Grunvald Henrikné alel- 
I nöknö és Mezey Vilma urhölgyek önzetlen 

fáradozásának sikerült létrehozni a chrysanthém 
kiállítást, hogy ezzel is szaporítsák a jótékony­
ság anyagi eszközeit. A befolyó tiszta jövede­
lem az Erzsébet árvaleányház czéljaira fog 

I adatni, a felül fizetések pedig egy az Erzsébet 
árvaleányház telkén felállítandó agg nők men- 
házának javára fog adatni.

A kiállítás.

Tegnap d. e. 9 órakor nyílt meg a bémer- 
téri czukrászda helyiségében a chrysatdhém-ki- 
állitás. A megnyitásnál nem hallatszott semmi­
féle ünnepi beszéd, mindössze is csak az tör­
tént. hogy a kik már napok óta fáradoztak a 
rendezkedéssel, végre is* megpihenhetlek — a 
kassza mellett.

A vendégek csakhamar jelentkeztek is, előbb 
1 csak ritkán, majd később mind sűrűbben. És

ahol nincs is. Lám, ha egyenes szembemenetel 
helyett sóskifli alakban támadunk (sör nélkül) 
s igy az ellenség jobb és bal szárnyát össze- 
roppintjuk, higyjék el, tönkre pusztul az ellenség 
zöme is (mit tehetne vájjon mást, szárnyak 
nélkül ?)

Lám, a sóskifli tehát dönt, mit alakzat, a 
modern haditudományban, úti figura forfecio- 
nalis Mathiae regis, anno dazumahl.

Csupán ebben is az éppen a nehezmény, 
hogy a terep, már mint az anyaföld nem éppen 
a haditudományok szerint teendő sakkhuzásokra 
vagyon bérendezve. Ott válik dombbá, ahol sik 
maradhatna s ott kaczérkodik törpe bozóttal, 
ahol simán is elfogadható lenne.

S mikor aztán neki zúdultak a hadak, hogy 
mint hadosztály, fenomenális átkaroló támadást 
intézzenek — jelzők, szóval alig száz hadfi ellen, 

íme kiderült, hogy Örkény vidéke roppantul 
szeczessziós módon vagyon terendezkedve flo- 
rális tekintetekben, hogy a geológiai szempon­
tokat ne is érintsük.

Domb, szakadék, friss szántás, völgykatlan 
erdőirtás kímélendő knkoriczák, tengernyi, de ha­
sonlatosan kímélendő krumpli és duhánytáblák, 
megátalkodott faiskolák, sivó homokkal terített 
oázisok és égető hőség fűszerezték vagy másfél 
órán át azon sajátságos hadi mozdulatot, hogy 
a tenger sok csatározó hol lefeküdt, hol pedig 
felugrott, folytatta hadrendileg megállapított útját.

Higyjék el, nem kelletett hozzá különösebb 
megfigyel képesség s mégis szembeötlőleg ki­
tűnt, hogy a hadfiak egyaránt elkeseredve fe­

küdlek le és keltek föl. Joggal feltehető továbbá, 
hogy teljes tábori szerelékke] valamelyessel 
nehezebb parterr-akrubatáskodni, mint trikóban, 
orfeumokban, illetve czirkuszokban.

Szóval: a ruganyosság legkisebb látszata 
nélkül araszoltak végig a hadak vagy negyed 
óra járásnyi kiterjedésű, de annál ziláltabb 
felületű térségei, azután érthető elkeseredéssel 
fordultak szembe a stagnáló ellennel.

Ezer szerencse, hogy vaktölténynyel mén 
az ilyes s hogy továbbá a világért sem engedik 
az ex-ellenfeleket egymáshoz közelebb 20 lépés­
nyinél. Mert higyjék el, béke ide, jelzők oda, . 
gyakorlat erre, feltevés arra, aligha búbon nem ’ 
kólintják vala puskaagygyal a feldúlt kedélyű > 
hadak egymást. •

Azonban az ilyen kritikus pillanatokban, 
mikor is a harczikedv immár 95 fokos s amely 
pillanatokat akadémiailag csupán 200 aranynyal 
dotálandó verses tragédiák 5-ik folvonása vég­
jelenetében koczkáztathat meg a koszoruzandó, 
— ismételjük az ilyen borzalmas momentu­
mokban rendszerint éles és irányadó tülkölés 
harsan fel, énekelvén: Tüzel szüntess, ne lőjj 1

Ugyanígy történi itt is. Felharsant a szün­
tető, és erre — kötelességszerüleg nyomban 
tzethalottá alakult az ádázul sok és mindany- 
nyian ádáz hadak tengere. A tzethalál abban | 
különbözik pedig a haloitkémileg hitelesitett 
halálozástól, hogy nem is annyira halál, mint 
inkább totális meggyőződésből dermedt végig i 
nyúlás a földön, eltekintve attól hogy várja-é 
mattrácz a lankadt tagokat, avagy sem.

Ah 1 de semmi sem tart örökké 1 Meg 
azután a hadak pihenése is csupán megállapí­
tott formában történhet. Ennélfogvást talpra 
intődölt kiki, hogy a távol ködében kéklő erdő 
gyombrában állítólag tényleg fenntforgó tanyát 
(gémeskuttal) felfedezhessék s ott nyomban 
meg is pihenjenek.

Tanyát aligha ért annyi átok valaha, mint 
ezt a bizonyost ekkor.

Az ezernyi-ezer sok hadfiak arczán is min­
den tükröződött, csak mosoly nem. így, raosoly- 
talanul, de mégis tanyát értek, kutat is, vízzel.

Nehány éve a párisi téli tárlaton óriási 
feltűnést keltett egy dombormű. A bronz re­
lief hatalmas invenczióval jelenítette meg a leg­
rettenetesebb mohóságot: a tikkadt vándorok 
rohanását a forráshoz. Mindössze néhány férfi 
nő és gyermek és két teve alkotja a remek 
csoportozatot, de ékesen szóló az alakok min- 
een porczikája.

Bizonyosan a Sahara nyomorúságát akarta 
ecsetelni az Istentől megáldott zseni evvel a 
reliefjével.

Hanem micsoea relieffel állíthatnék mi elé 
azt a borzadalmas kavarodást, amit egy hadosz­
tály eszközöl 1 (mond, ird és olvasd: egy) szál 
kulnál, holott a lovak is szomjasok 1 Nincs a 
világnak az a csoportozó művésze, aki ehhez 
foghatót még csak elképzeljen is. Nehány ezer 
tikkadt hadfi, amint hatalmába keríti a kutat, 
élet-halál harczot vív a vödrökért, továbbá azért, 
hogy vizet húzván a kútnak mélyéből, igyék is. 
Azok, akik elsőnek érkeztek a kúthoz, pusztán
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hogy teljék a kass 
négyszer is bejöttek.

A vendégeket özv. br. Gerliczy Félixné, 
sz. Korniss Lujza grófnő, továbbá özv. Grun­
wald Henrikné s Mezey Vilma urhölgyek kalau­
zolták szeretetreméltó modorukkal. A grófnő 
elemében volt a kecsegtető sikertől, minden 
vendéghez volt pár szíves magyarázó szava és 
egyik csoporttól a másikhoz vitte mutogatni a 
kiválóbb példányú chrysanthémokat. Egyik je­
lenlevő nőegyleti tag meg is intette a grófnőt:

— Megárt talán az a sok mozgás!
—- Jaj édesem, nem is tudnék egészséges 

lenni, ha nem mozoghatnék az árváim érdeké­
ben, — felelte a grófnő a meggyőződés hangján.

A kiállítás meglepően szép. A helyiség 
nem oly nagy, tehát több virágot nem lehetett 
benne összehozni, de az ottlevők úgy művészi 
csoportozatuk, mint ritka szép példányok ál­
tal tűnnek ki. Kis helyen temérdek virág van 
olt összehalmozva. A falak mentén vonulnak 
sorba ízléses csoportozatban, százféle vál­
tozatban.

A kiállítok: Jellinek Ferencz, Barényi 
Béla es Slipanovszky József mükertész urak.

A bejárattól jobbra pompás csoportozat­
ban van fölállítva a Barényi Béla püspökségi 
Kertész remek kollekcziója. Kiváló egyedek 
találhatók bennük sárga és lilaszinben, hosszú 
szétzilált, vagy tömött szirmokkal. A bejárat­
tól balra van Jellinek Ferencz gyűjteménye 
mely kivált sokféleségével tűnik ki, az előbbi 
pedig remek példányai által. A Jellinek gyűj­
teményében fehér chrysanthémok vannak kü­
lönösen szép példányokban. Slipanovszky ker­
tész egy szegfű kollekcziót állított ki a ' terem 
közepén egy pompás csoportban s a sok re­
mek nyíló szegfű az egész termet megtölti ■ 
finom illatával.

Káprázatos tünemény volt mind ez este a : 
gáz lámpa világánál. Az auer égők sugaraiban j 
a pompás szinti chrysanthémok szinhatása meg- | 
sokszor ozódotl.

Ls a nagyváradi hölgyek szintén felvonul- { 
tak este élénkíteni a termet, versenyre kelni a 
chrysanthéinokkal. Hogy melyik fél lett a győz­
tes, az könnyen elképzelhető.

Sokat vészit mindenki vele a ki

némelyek háromszor,

lépcsőid szolgáltak testükkel az utánunk roha­
nóknak. ;>9/ kéz nyúlt egyszerre a vödröt tartó 
póznához es több ezer ököl ragadta meg a 
vízzel telt és napvilágra bukkant, vedret Azon 
néhány száz ököl, a melyik belenvomult a 
íííí ’(ku cscsal ^szerelten) nagyon is számos 
tölteléknek bizonyult a jámbor veder űrtartal­
mához fizikai törvény különben, hogy egy 
tért kel test be nem tölthet (kiemelendő ez 
alól a Katonavárosi tűzdelt libamell, amely 
egyszerre sült és fogyhagyma illattal telíti a 
h-vego j annal kevésbbé több ezer, kemény 
hailmíllio 1. Innét magyarázható azután, hogy a csöbör engedell! a vjz szinl g a

a csöbör pedig ,j öngyilkossági szándékkal a kút
• _jOgice nem követhette min- 

más mint ádáz verekedés, amelynek ki­
vont kardos őrmesterek vethettek csak vénet 
s ok is csupán némelyes koczkázattal. — 
Hogy azulan a rend némikép helyreállott 
sot invencióban dús egyesek pótvedreket rög- 
onoztek az elzüllött helyeit, lassanként forga­

lomba került valami dióbarna, botrányosan za­
varos, tajtékzk folyadék, amelyhez képest a 
óvárosi v.zvezetéb produktuma még mindií 

portól' é ' dfiak .ö.klei rendesen tisztulnak a
rilC G. ™ in”“" 

tűnődnék. ’ a VIZ lzén >s átalakultan

(valószinüleg i 
mélyére zuhant, 
dezt

s ők

perczet a kiállítás megtekintésére nem szán. 
Megtekinthető d. e. 9—1-ig, d. u. 2—7-ig. Fe- 
lülfizetések köszönettel fogadtatnak.

halad 
maga

Az uj földesur.
A századvégi szellem mindinkább 

hódiló útjában, melynek legvégén áll a 
rideg valóságában — a rat anyagiasság.

Hogy mit pusztít el eme hóditó útjában, 
azt nehéz volna felsorolni. Voltaképen tör­
vényt nem sért, de érinti, vagy elmegy egészen 
addig, a hol a törvény korlátja áll, egy lépés 
távolságot sem hagyva attól. Megsért fájó em­
lékeket? ezt szabad tenni, belemarkolt kegyet­
len kézzel a szív idegei közé ? ez sincs tiltva, 
vagy megsérti a kegyeletet? ez sincs mindig 
törvényileg szabályozva.

Egy hitvány szerződésből kimarad egy 
pontocska, mely a halott jogát biztosítaná, vagy 
birtok más módon kerül idegen kézre és az uj 
földesur nem is tiszteli a halottat.

Miért ?
Mert nincs a szerződésbe beleiktatva, hogy 

tiszteljük a halottakat. Kimaradt, mert az em­
ber hiszékeny és csak jót tételez fel mindig 
embertársáról, vagy a törvény nem állapit meg 
ilyen feltételt.

Szomorú bizonyítékául szolgál ezen uj szel- 1 
lem haladásának a Szeremley síremlék.

Janka] alván a Szeremley birtokon van 
eltemetve az utolsó Szeremley, — Szeremley 
Sándor. A régi udvarház mellett díszes sír­
boltot építtetlek az utolsó Szeremleynek, ha­
talmas márvány sírkő arany belükkel hirdeti:

Itt nyugszik
SZEREMLEI SZEREMLEY SÁNDOR.

Azonban uj idők jöttek s az ezer holdas 
jankafalvai birtok idegen kézre került. Megvette 
pedig dr. Szabó József fővárosi ügyvéd, minde­
nestől. Az uj földesural azonban nagyon sérti 
az udvarház mellett levő büszke márvány 

régi 
mi-

Azután
az a í

1

síremlék s a csillogó aranyhaluk, mely a 
földesur nevét csillogtatja még most is, 
kor pedig már hire, neve a múlté, 
meg előtte nein a sírhely, a sírkő volt

kérdését illetőleg, általános felkászolódás és in­
dulás vette kezdetét.

A hadak elszéledtek, négyfelé, hogy otthont 
keressenek.

Gyönyörű idő volt, a nap önmagát, múlta 
felül a sötétben és ekkor vette kezdetét egy 
sajMságos tünemény, amely bizonyára ismeret­
len a holdrajzi Tarsasag előtt, noha tényle­
gesen eszlelt faktum a menetelő falvak.

Igenis, menetelő falvak.
Mert, hogy kellő világításba állíthassuk az 

eseményt, íme széles ecsetkezléssel szőjük 
tovább kisded énekünket. J

Zeneszó és dobpörgés nélkül hagyták el a 
hadak a hüs erdőt, tanyástól, kutastól és rövid 
pihenőstül; de minden különösebb életkedv 
híján kanyarodénak ki a hosszu-hosszu orszá« 
útra hogy rekkenö melegben tova haladjanak 

. _ Del lehetett, olyannyira dél. hogy az egész világ
ebédelt tán ekkor, még a dinnyeő^kís k7 
bauban meg a réti ürgék is, sőt talán’a bo­
hém veréb-csordák is. Csak egyedül a hadik 

> nem ebédeltek, ámde haladtak. Sáppadt kuko
ricza-óriások boritolták a láthatár' széled'“.. 

J ‘ uket: közben-közben burgonya meg diníye- 
dt.k — e népies paradicsomok — barnáilot- 

tak. ha alig volt látható. Felhő sem. A nap 
azonban önmagát felülmúló bőkezűséggel os- 
totla sugarait. A párolgó, forró levegő, az élet 
e lehellete ott remegett, embermagasságnyira 
a ragyogó kékségben. Szellőnek, árnyéknak sem 
óiYY'YP"""' A k'"al peíieleK a vidékén.

sir, hanem az a drága márvány és értéke 
vasrácsozat, a minek egy mezei gazdaságban 
épenséggel nem lehet semmi hasznát, venni .\ 
felesleges holmit pedig el szokták adni.

így gondolkozott dr. Szabó József fővá­
rosi ügyvéd és vevő után nézett. Hiába volt 
az özvegy esdeklése, hiába volt a kegyeletre 
hivatkozás, mégis alkuba bocsátkozott az 
egyik helybeli temetkezési intézet üzletvezető­
jével, Varya Imrével a sírkő és minden tar­
tozéka iránt.

íme az ajánlat, a mit dr. Szabó József 
ügyvéd ur irt az üzletvezetőnek:

Dr. SZABÓ JÓZSEF
ÜGYVÉDI IRODÁJA

Budapest, Lónyay-utcza 1.

Tek.
Varya Imre urnák

Nagyvárad, 
Szent János-utcza 327. 

kelt levelére válaszolólag ér­
volt Szeremley-féle, jelenleg

F. hó 3-án 
tesitem, hogy a 
az én tulajdonomat képező jankafalvalTirto-
kon lévő sirkövet minden tartozékával együtt 
450 frtért hajlandó vagyok azt Önnek eladni 
megjegyezvén, hogy a sírkő 1000 frton felül 
volt.

Budapest, 1899. október 11-én.
Tisztelettel

Dr. Szabó József.
Meg vagyok győződve, hogy az üzlet létre 

jön Szabó József dr. ügyvéd és Varya Imre 
urak között. Hogyne? Hisz nagyon i 
az ajánlat. Egy nagy darab, szép darab 
ványt kínálnak minden tartozékával 
450 írtért. Olcsó vétel, előnyös vétel. 
József ur felcsipi az ötödfél százast

is
is előnyös 

m ár­
potom 
Szabó 

, Varga 
Imre pedig elhordatja a hummi egymást, amit 
megvett. Szabó József ur az ötödfélszáz forint­
tal üzletbe fog. Varga Imre pedig lefaragja 
arany betűket és vés rá ismét 
szépet, csinosát, ragyogókat.

Szabó József ur azonkívül 
nálhat, elsimilatja pár kapavágással azt a pár 
hantot, ami minden szegénynek meg van, csak 
az egykor dúsgazdag Szeremley Sándornak 
nincs meg.

Ls jó, hogy ha csak ennyit csinál a sir- 
helylyel.

az
más belüket.

mást is csi-

Irányadó, egyedül az országút vala. Ez a 
olyton kígyózó, szikkadt ösvény, a mely szeszé­

lyes kanyargásával szinte ezüstös pataknak lát- 
a porhanyós, fekete földü eleség-táblák 

-között Es az ezüst nem csalóka máz vala ám.
Éles, lmom szemű por, a melyet az első négy 
e'nber, ott, a hadak élén, felvert fektéből, a 
obbi ezer labpar pedig növelt, órjás, átlátha- 
at an tengerre. L a gyilkos 

pedig nincs kitérés. Sem jobbra, sem balra; 
mert ez nem vonalban húzódik, mint a füst,

I ™-nr szarteszét hömpölyög, mint a felbugy- 
i D * 1 ízorr‘ls vize- Fs ha csak hömoölyögne!

De valósaggal tapad. A feszes kincstári ruházat 
I Tíxr ,)ksz^üen rejtett-dugott ránczába be- 

n Lk Í'V meg azzal> h°gy neki esik 
ínÍ t I <ad iaknak és beJepvén hajukat és 
ba usziukat, tüneményes gyorsasággal nagyapá- 
dí t< Sí a I* ,fjU S ÍgV J°ggal s"r- 
m r i r k "10ndható — apákból, avagy re- Äd,rapa^l; - nem, Iz nem elé^eki, 
hanem formális nynlgátakat rögtönöz kinek- 
i b? sorsra érdemes torkába és or-

inv a ZOrd hadfiak-ellentétben
két rőirf;CZ;-k(iniaiakkaI— valóságos fecskefészke­
sei foeaií’uíi napvdá§ra> hegyes serczentés- 
ian’k- Po km <U > A mélabus paczik hovatovább 

izonkekt i Tr^xa kdi holmi 45 kilós ember- 
— a fnkrf d° ‘ ,hata|kon, dicsőségért futhattak 
«3 kiló« °,n’ .ho'ott ők, a boldogtalanok íme, 
előre a n r lovagokkal terhelten baktatnak 
előre a por-rengetegben.
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mondta, hogy újból négy ágyat létesit. A 
gyűjtött alapítvány bejelentése bizonyos ünne­
pélyességgel fog végbe menni f. hó 18-án az 
Erzsébet leányárvaházban. Az elnöknő az ün­
nepélyre meghívta a két törvény hatóság tiszt­
viselői karát, a nagyváradi I. sz. káptalant, 
valamint a város egész intelligencziáját.

* Fáklyásmenet Nátafalussy Kornélnak. 
Mint azt már tegnapi számunkban megírtuk, 
a főgimnázium tanulói Nátafalussy Kornél 
főigazgatónak fáklyásmenetet rendeznek. A 
fáklyás menetet, mint azt a tegnapi napon a 
rendőrségen Grexa Lóránd és Kis Kolos 
tanárok bejelentették, ma este tartják meg, 
ha az idő kedvező lesz. A menet 7 órakor 
indul a főgimnáziumból s az Uri-utczán, a 
fő-utezán s a Nagy Sándor-utczán vonul a 
főigazgatónak az Áldás-utczán levő lakásához, 
hol a gimnázium zenede-szerenádot ad, majd az 
egyik tanuló üdvözlő beszédet tart. Az ifjúság 
ezután a kispiaczra vonul s ott elégetik a 
fáklyát. A rendőrséget a meneten Réz Ber­
talan rendőrbiztos fogja képviselni.

* A püspök pártfogolja. Aradon a 
múlt napokban egy fiatal ember járt, aki igen
sok embert becsapott. Mindenütt a püspök | 
pártfogoltjának adta ki magát s ezen a réven 
csapta be a könnyen hivő embereket. A töb­
bek között elment egy Viólányi János nevű 
kovács segédhez is, akinek magát, mint rokont 
mutatta be Viólányi Pál név alatt. A Vio- 
lányi család összeköttetéseit jól ösmerve, köny- 
nyen félre vezette a kovács segédet, a ki szí­
vesen adott neki szállást s ruhát, annyival is 
inkább mert, azzal dicsekedett, hogy neki a 
váradi püspök a pártfogója. A fiatal embert a 
kovács segéd ki is ruházta, amit az azzal há­
lált meg, hogy a ruhával megszökött. A fiatal 
ember magát rendszerint Szabó Mihálynak 
adja ki, körülbelül 23 éves középtermetű, szőke 
hajú s bajuszu fiatal ember s dadogva beszél. 
Országos köröztetését elrendelték.

* Gyalokay János temetése. Impozáns 
részvét mellett helyezték örök nyugalomra teg­
nap délelőtt Gyalokay János volt 48-as hon­
véd, nyugalmazott járásbiró hamvait. Az elhunyt 
öreg ur, akit mondhatni az egész város ösmerl |

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.
Régészeti és történelmi muzeum. (Schlauch park) 

nyitva minden vasár- és ünnepnap d. e. 10 órától fél- 
1-ig és d. ii. 8—-5-ig 10 krért. Kedden és csütörtökön 
d. u. 3—5 óráig 20 krért. Más időben 50 kr.

Kor. ll.j 12., 13-án Crysanthém-kiállitás a Bémer-téri 
czukrászda-hel j iségben.

November 14. A szinügyi bizottság ülése d. u. 3 órakor 
a városház tanácstermében.

November 1-1. A halásztársulat értekezlete a vármegye­
házán. I

November 15. Sajtópör a törvényszéken.

* Személyi hír. Láhner Viktor tábornok 
tegnap este Nagyváradra érkezett s a honvéd 
tisztikar a Széchenyi éttermében tiszteletére 
társas vacsorát rendezett. A magas katonai 
személyiség azért jött Nagyváradra, hogy részt 
vegyen, mint a honvédelmi miniszter kikül­
dötte a gázgyár mellett építendő honvéd gya­
logsági laktanya ügyében tartandó helyszíni 
szemlén.

A pápa válasza a kath. köröknek. A 
kath. körök minap lezajlott országos kongresz- 
szusa a pápa Ö szentségét üdvözölte, a melyre 
— mint tudósítónk távirja — tegnap érkezett 
meg a latin nyelvű válasz. A válasz magyar 
fordításban igy hangzik:

»A szent atya rendkívül megörült 
azon érzelmeknek, melyek részetekről 
és az országos kongresszus részéről 
kifejezésre jutottak. Ö Szentsége maga i 
is minden jót remél az egyház javára I 
ettől a kongresszustól és annak részt­
vevői és eszközei számára kért apos­
toli áldását szives szeretettel meg­
adja. «

Rampolla, 
bibornok.

* Erzsébet gyászünnepély az Erzsébet 
árvalányházban. Feledhetlen emlékű Erzsébet 
királynénk elhunyta alkalmából özv. br. Gerliczy 
Félixné úrnő gyűjtést indított egy Erzsébet 
királyné nevére létesítendő ágyalap iránt. A 
fázadozásnak eredménye is lett, a mennyiben 
már 2000 frt gyűlt egybe ezen czélra, a nő­
egylet pedig legutóbbi választmányi ülésén ki­

s mindenki tisztelt és becsült, a katholikus kör­
nek pénztárnoka volt. A temetési szertartást 
Dénes János tb kanonok, olaszi-i plébános vé­
gezte fényes segédlettel. A temetésen testületi­
leg jelent meg a katholikus kör, a 48-as hon­
védek, az ügyvédi és a bírói kar. Olt voltak: 
Palolay László, Felser Antal kanonokok, Dús 
László a kath. kör világi alelnöke, továbbá: 
Hlatky Endre, Dési Géza, Hranyiczky Károly, 
Frankó Endre, Szokoly Tamás, Füredy László, 
Stark Gyula, Wágner Ödön, Jelentsik István, 
Makucz Ernő, Halász Lajos, dr. Mihelfi Lajos, 
Walner Ödön, dr. Schweiger Ede, Kovács Béla, 
Szűcs István, Tóth Imre és még számosán. A 
temetési szertartás után megindult a menet az 
olaszi-i temetőbe. A koporsót a következő szebb- 
nél-szebb koszorúk borították:

Felejthetetlen jó férjének — bánatos özvegye. 
A legjobb édas atyának -— Izabella és Kálmán. 
Szeretett jó édes atyánknak — Erzsi és Miska. Fe­
lejthetetlen nagyatyjoknak — unokái. A jó sógor­
nak — Etelka. Tiszteletűk jeléül — Tóth Imre és 
neje. Utolsó üdvözletül — Balogh József es neje. 
Szeretett kartársuknak bíró társaid. A legjobb 
testvérnek — özv. Barkó Jánosné.

A díszes temetést Germán Károly Kegyelet 
' temetkezési intézete rendezte nagy pontossággal.

* Népszerű felolvasás. A Nemzeti Szö­
vetség népszerű felolvasásokat rendez a tél 
folyamán. Az első felolvasás ma, vasárnap 
délután 3 órakor lesz a tüzoltó-őrtanyán. A 
felolvasási cziklust dr. Márkus László kezdi 
meg mai előadásával.

* Kinevezés. Dr. Volovic József zágrábi ér­
seki papnövelde lelki igazgatót Ö Felsége rend­
kívüli tanárrá a zágrábi egyetem hittani ka­
rához kinevezte.

500,000 dollár jutalom. Uj regényt kez­
dünk holnapi számunkban e czimen, mely első 
sorától kezdve megragadja az érdeklődést és 
feszülten tudja tartani mindvégig. Érdekes a 
regény tárgya azért is, mert nagyrészben azon 
a helyen játszik, hol most a kis búr nép a ha­
talmas angollal küzdi élet-halál harczát. A re? 
regény egy hajótörésben eltűnt gyermek sorsa 
és ennek öröksége után vágyó rokona körül 
forog s pompás, színes képekben tárja elő az 
esemény folyamát. A regényt franczia eredeti­
ből, az eredeti styllal versenyző finomsággal

Az idő pedig egyre haladt. A nap haladá­
sában elérte a tetőpontot. Sem magasabban 
nem allhatott már, sem forróban nem süthetett 
volna. Es a még mindig menetelő hadak élén 
alább hagyott a nótázás. Mert az az ambiczió, 
melylyel a hűs erdőben nekiindult a vitézek 
özöne, itt, a keserűen sima országúton sehogy 
sem talált sem teret, sem eget. Nagy néha hal­
latszék biztató szó, a lemaradozókhoz intézett, 
de egyébként halkai roboglak tova az elevenen 
való megsülésre predesztinált hadfiak.

Köröskörül sik volt a vidék. Amint felhő 
az égen, szintúgy nem látszott torony sem az 
egész látóhatáron. Pedig a lankadókat csakis az 
érdekelte ez időben, csakis, hogy hol a torony ? 
Mert a torony rendszerint templommal kapcso­
latos (dicséretes kivétel e tekintetben a Salamon 
tornya, a pisai ferde, no meg a püspöki-i kálo­
mista torony), a templom pediglen falut von 
maga után. Ahol falu vagyon, ott minden va­
gyon; legalább is minden.

De, ismételjük, torony nem látszott sehol. 
Néha csalóka jegenyék ejtették izgalomba a 
kutatólag körülmeredő szemeket; ámde csak­
hamar kiderült azon meglepően egyszerű, igaz­
ság, hogy nem mind torony, ami magas.

A kedélyek igy fokonként izgultabbak lei­
nek. Egyetlen kérdés lebegett már mindenek 
felett és mindenek ajakán. Vajh, hol lehet a 
falu? S ha egyátalán létezik, mennyire van .

És ime, a hangtalan, de annál általáno­
sabb kérdésre, mintegy válaszképpen, feltűnik 
M országúton egy csöndesen poroszkáló jármű. 

Szemközt jött, tehát helyszíni tudósítást ad­
hat. Ennélfogvást nehány ezer formában adó­
dik fel a kérdés:

Messzi-e még a falu ?
A bácsi erre nyugodtan feleli:
Egy jó kis óra járás.
Tehát egy óra még !
De lám, eltelik másfél óra; immár kettő 

és a falu még sincs Szerencsére újabb hírnök 
érkezett, egy ökröket terelgető bácsi. Ez a kér­
dések özöne fölött meg sem ütődve azon 
meglepő választ adta: Vagy másfél óra. Azon 
megülődést, ami erre a válaszra támadt, nem 
is kisértjük meg, hogv leírjuk.

Eltelik másfél óra. A hadak folyton men­
nek. A porlepte hadfiak versenyre keltek az 
őszi léggel; hullanak, jobbra, balra. Rettenetes 
a közhangulat.

Ekkor disznó-pásztor bukkant elé az ut 
kanyarulatán. Felelete annyi: Jó óra járás 1

Látható mindezekből, hogy a falu mene­
tel. Menetel, nem lehet másként. Mert mind­
jobban távolodik, holott a hadak közelednek 
hozzá, vagy mi.

A közfelfogás ezen törvényen kívüli álla­
pota felől ezúttal vissza nem adható mondatok­
ban nyilatkozik meg. Immár azon sejtelem 
vesz erőt a lankadt hadakon, hogy talán ez a 
vidék, a hol már falu sincs, csak ki-ut a vi­
lágból, hanem ha az óperencziás tengerig nem. 
És ezen regényes felfogással kapcsolatosan 
gyökeret ver bennük a kételkedés is. Hiába 
mondogatják a katonai térképeikre támasz­

kodó csörgőkigyósok, hogy, no mindjárt ott le­
szünk, no már alig két kilométer; hasztalan. 
Beszéd ez mind csak beszéd. Nem látszik a 
torony, holott egy parasztmenyecske éppen 
most újságolja — ott elől, — hogy három­
fertály óra járás még ide a falu. Nem hihető 
ez sem, az sem. De egy újabb hírnököt, aki 
szénás szekeréről azon állítást zúdította alá, 
hogy: »10 perez múlva otthon lesznek!«, hát 

« egyszerűen jól elvertek.
i Pedig ennek, szegénynek tökéletesen igaza 

volt. Mert az ut hirtelen kikanyarodott, lej­
tőssé lett s ott, jobbról némelyes silány jege­
nye csoportok között bujkálva elébukkant a 
menetelő falu.

Általában Jászkerekegyháza néven isme­
rik ezen a vidéken. Azonban e pillanatban 
aként állapodtak meg a hadak, elnevezés dol­
gában, hogy: A hétágu tüzes.....................vag­
daljon bele!

Lehet, hogy névnek hosszú ez az adresz, 
lehet továbbá, hogy eszthetikusok nehezmé­
nyezik, de tény, hogy ily módon különböztették 
meg a hadak leendő legújabb otthonukat. És 
— higyjék el — meggyőződésből tették. Noha 
alig mulolt délutáni 4 óra még.

Mi pedig, Jászkerekegyháza mellőzésével, 
kisded énekeink vége felé járunk; miért is 
csupán némi figyelmet kérünk még.
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fordította egyik uj munkatársunk, kinek ügyes 
pennája bemutatóként jelenik meg e fordítás 
által lapunkban.

l’inczérek ügye. J nagyváradi Moz­
galmi Bizottság és Magyar Pinczér Asztal­
társaság tisztikara felhívja mindazon tagjait, 
kiknek tagsági idejük lejárt, mielőbb megújít­
sák Mivel a Lét. Ö. P. Egyesületnek központi 
bizottsága Szegedről Budapestre tette át szék­
helyét s ügye már január második felében be­
végződik és működését megkezdi. Nevezetesen: 
1. Kebelbeli ingyenes hely eszközlés. 2. Az or­
szág több pontjain szakiskolák felállítása. 3. 
Önképző- és olvasókörök felállítása. 4. Önsegé­
lyezés. 5. Betegsegélyezés.

* Megreklamált fegyencz Öt rendbeli lo- 
jtásérl öt esztendei (egyházat töltött egy 
Kagyharsányi Sándor nevű nagyváradi ember

Most e hó 7-én ;
igy kiszabadult 

kellett annak 
szabadulásáról a ' 

értesítette a helybeli

a szamosujvári fegyházban. 
telt le az öt 
Nagyharsányi. 
lenni, mert a 
fegyház igazgatósága 
rendőrséget. Nagyharsányit azonban hiába 
várta a rendőrség mind a mai napig, mert a 
fegyencz nem jelentkezett s igy nem tartják ) 
kizártnak azt. hogy Nagyharsányi már útközben 
is valami kenyérkereset után nézett s e miatt 
megszökött. Éz annál is inkább valószínű 
mert a fegyház igazgatóságának jelentése sze­
rint »teljesen romlott és javíthatatlan ember« 
A rendőrség megkérési a szamosajvári fe->y- 
ház igazgatóságát, hogy el lett-e bocsájtva 
Nagyharsányi, vagy sem ?

* A kifütyült zengerek. Szilágy-Somlyón 
rosszul járt egy német orfeum. Az első német 
dalra éles fütty hangzott fel egy asztaltól, 
megsértett német művész 
emelvényről és szörnyű 
fütty iránya felé, kérdőre 
mit jelentsen hát a fütty, 
idő. mert az egész közönség............... ncn
keil német nó a s ha németül akar’ énekelni 
hat menjen a hazájába. Az lett belőle hogy 
vege szakadt az előadásnak, a német ’zen«e- 
rajosok meg rögtön kereket oldottak és Zilahra 
mentek at szerencsét próbálni.
... 1 A hétről. A mócsai emberkinzókra most 

rajai- a rúd A körmükre koppintanak. Borsot tör­
ne^ az orruk ala. Ebrudon verik ki őket a híva- 
tálukból.

esztendő s 
legalább is 
fegyencz

A 
az 
a

rögtön leszállt 
önérzettel vonult 
vonni valakit, hogy 
De nem volt rá jó 

sg rá támadt, hogy nem

*
... A közös hadseregben csak azok számiihatnak 

a jouore, a kik a jeZenf nem respektálják.

Az angolokra rájár a rúd Transzválban Azt 
hisszuk, a harcztérről egész angolosan, véresen fog­
nak távozni. h

vannak7?' fi—' ~ Fö"gyészeim- ügyészeim már 
vannak e, bíró is van eleg az uj bűnvádi eljárás- 
vaiok'ut 10nnUU Vegye’n anafD személyzethez? tol- 
V ajuhal r

♦

A kvótabizottságnál Tissa Kálmán az elnök 
Armlyen lures gavallér az öreg, most már bizonyos’ 
hogy nem fogunk ajándékot elfogadni Ausztriától’♦

Amióta ;l transzváli háború folyik az 
csak részben szabad nemzet.*

paczkázlak a jelennel,

angol

í 
ü

A tisztek addig [ ' • -
ennek a szócskának nagy hier-e lett.

Kakas Márton. 1 
... *,A L*Ojd-kávéllázban ma és minden vasár- 
up este a 37. gy. ezred zenekara játszik. 

háziszem^ímin‘y'l>?Ín'Ex,’eller igazi népszerű 
több min» 97 z !' szilinos családban már 
Hálfáiásiril~‘ <’'f'l'|di nill,dig készletben van. i

hatásunknak bizonyul ak ajllaIomf’s'1 ! 
minő- a tol,.,., iS 1 jarvanykórná. num . a kolera, hányóhasfolyás, az altestek

inig

Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő házi­
szer jó eredménynyel használtatott bedörzsö- 
1,ősként az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. 
és 1 frt üvegenként! árban a legtöbb gyógy­
szertárban készletben van, hanem bevásárlás 
alkalmával mindig határozottan: mint »Richter- 
féle Horgony-Pain-Expeller« 
Horgony Liniment« kérendő 
védjegyre kérünk figyelni.

vagy »Richter-féle 
és a »Horgony«

2. Ezzel kapcsolatosan ugyancsak becsület 
szóra moratóriumot is kér, szintéglen kétszer hu' 
szonnégy órára.

3. Ki-ki a Rimanóczyban ebédel, és záloaul 
hátrahagyja téli felsőjét, kiváltani óhajtván azt 
mégis kétszer huszonnégy óra múlva.

4. A provokálás járványszerüleg lép
legvéresebb feltételekkel. * .. ..
szintén kétszer, stb.

5. Az összes szóbeli

Ötödik niagy. kir. osztálysorsjáték.

Az előttünk fekvő sorsolási tervezet szerint 
az ötödik osztálysorsjáték első osztályának 
húzása november hó 16. és 17-én lesz és tisz­
telt olvasóinkat különösen figyelmeztetjük a 
1 örök A. és 1 ársa budapesti czég hirdetésére. 
Kzen általunk ismeri czéget azért ajánljuk, mert 
ez szigorúan pontos és vevőit legjobban szol­
gaija ki í gy látszik, hogy Fortuna istenasszony 
különös kegyével árasztotta el e czéget. mert 
értesülésünk szerint ezen bankház eddig több 
mint két és fél millió korona nyereséget fize­
tett ki vevőinek. A nyeremények száma nagy 
és a sorsjegyek árai az I. osztályhoz ■— a kö­
vetkezők : egy egész 6 frt, egy fél 3 frt. egy 
negyed 1 frt 50 kr, egy nyolczad 75 kr. — A 
ki tehát a szerencsének kezel akar nyújtani 
forduljon bizalommal Török. A. és Társa főelá- 
rusitókhoz Budapesten, Váczi-körül 4.

Fabb-i-ád.
Alig hallgatnak el a békák, szóhoz jut a kon- 

kurrensük és megindítja kritikus napjait.
íme! napok óla tartó hatást idézett elő azon 

I meglepő ötletével, hogy 13-án rekuzét kapunk e.»y 
pályát tévesztett ifjú üstököstől, és ebből kifolyólag 
mindenek pusztulása lészen. Szétpukkan a földgo­
lyóba és az összes rajta jelenvoltakkal egyetemben 
havi részletekben zónázik majd el oda, a honnél 
nincs többé nahsieher.

, Mily kecsegtető kilátás!
Úgy látszik Falb ur megunva végre a sok 

megjósolt, kritikus nap makacs kimaradását, oda 
va«’ja egész tudományát a makranezos földgolyóval 
együtt az üdököshöz, hogy pusztuljon mind a kettő.

Majd megválik, melyik lesz tartósabb.
De mégis, tekintve ama jogi elvet, ho<ry a 

kapanyel is elsülhet, jó lesz számot vetni a jöven­
dővel es annak pusztító hatásával. Elvégre minden­
nek van vege, a kolbásznak pláne két vége, miért 
ne lenne a világnak is vége.

Ha tehát vége lesz, vége lesz vele együtt a ! 
kővetkezőknek : 6,1

1. Az angol-búr háborúnak. S ha a potyogó
meteorok először a búrokat ülik agyon, akkor az = 
angolok mint győztesek halnak meg, sőt talán el- í 
ragadt öszvéreik is végre megijednek és visszaragad- i 
nak agyúikkal együtt. B

2. Az osztrákok nyelvzavarának. És a mit '
soha sem hittünk volna, csehek és németek egy ' 
palacsintava lapulva élvezik majd a békés me-ml- 
uas gyönyöreit. "

3. Vége lesz a kvótaemelésnek, melynek más- 
különben nem lett volna vége soha.

4. Vége jesz a >hir< -s ,jelens ké,,dés.nek . 
a mennyiben a nagy szemlén, nemzetközi meny- ’ 
dörgéssel jelenik meg a tartalékos világ vége eX í 
kalap ala fogva Szokolyt és Hlatkyt. S ’ oY

5. Refejeztetik a színház ügye s végérvénye- '
ehntezletik a Weiszlovits apellátióinaksorsa' 
b. Vege lesz a Bazár-szorosnak. ' I
7. A Kazay interpelláczióinak.
8- A Gábel .Jakab felszólalásainak.
9. A Busch Dávid elleni támadásoknak
10. A rendőrségi mizériáknak. .
11. A pillanatnyi pénzzavaroknak
Mindezeknek másképpen nem lesz vége sóin Í

SXÍ,’' “ ho"’ "»■>«
Ki tudja! Majd a máSj a joJ)b y.
De vég nemcsak rombolni fog, hanem épi-

egyéniséí1Ín<lei' j~ mŐg gUta által nem sújtott ! 
csönl szerezzen - Ütsz? í°gY becsütelszóra kői­

éi ezzen — kétszer huszonnégy órára. *

. - ? KI, a
Az élet-halál viadalok

ügyek komoly jegyvál­
tással bonyohttatnak le; esküvő szintén stb.

6. A gázgyár-daez — általános —döntő- 
1 próbavilágitással fényárba borítja (Mé<> V -Velencéi 
! is); kezdete szintén kétszer stb. ° ’

7. A bankok ós takarékok hallatlan udvarias- 
J Sággal megnyillanak ki-ki számára, sőt Váradnak 
j erkölcsi kényszerképen kínálnak 5 millió kölcsönt 
» — újévi ajándékul, szintén stb.

Szakvéleményt kértünk azonban. Főleg azért 
! mert minket közelről érdekel, adjunk-é hétfőn —! 

hattyúdalképen ■— bucsukiadást, avagy nem?
Szakvéleményeink a következők:
I. Egy bájos olvasó: Lehetetlen, hiszen prémes 

köppenykém csak szerdára lesz készen.
II. Egy kevésbbé bájos olvasó: Ily ifjan múl­

nék el, holott meg egyszer sem mentem 
Nem!!

Hl. Egy legkevésbbé bájos: Úgy kell 
(már t. i. a férfiaknak, a nyomorultaknak.)

IV. főmérnökünk: Az csak olyan 
újítás!

V. Obstruktorunk: Nemin!!
Mi pedig annyit:
Vege lesz a világnak, ám jó, de mikor lesz 

vege az előfizetési hátralékoknak. Meri tekintet nél­
kül a világ végére, mi tovább is adjuk lapunkat, 
még pedig az előbbi árakon, mit szives figyelmébe 
ajánlunk bájos és nyájas olvasóinknak.

férjhez?

nekik!!!

ostoba

sén

leni

A mócsai emberkinzás.
izgatott hangulat tál kezdődött a tegnapi tár­

gyalás. Sárosy pénzügyi fogalmazóés Kovács között 
a szembesítés alkalmával erős vita fejlődött ki, 

j a mely később valóságos veszekedéssé fajult. 
. Panaszos és tanú kölcsönösen 

egymást, csaknem arra került 
tettleg bántalmazzák egymást, 
elnök erélyes hangon rendre utasította mind 
a kettőt s rendbírság terhe alatt tiltotta meg, 
a további sértegetődzést. Bírák, védők és kö­
zönség izgatottan hallgatták végig ezinczidenst. 
Az izgatottság még inkább fokozódott, a mikor 
dr. Kolbe emelkedett szólásra és kijelentette, 
hogy Sárosy pénzügyi fogalmazó vallomását 
aggályosnak tartja s meghitejesítését mellőzni 
kéri. Sárosy felugrott helyéről s egészen testé­
ben remegve állott néhány pillanatig, 
vényszék elrendelte a megint élesítést 
az egész inczidens véget ért.

A tárgyalás eddigi lefolyásáról, 
dött tudósilónk a következőket jelenti.

Reggel 9 óra volt a mikor a teremszolga 
a tegnap kihallgatott tanuk egyikét Sárosy Ist­
ván pénzügyi fogalmazót és Kovácsot szólít tta 
a törvény sorompói elé.

Elnök: Nos Kovács nézzen 
rosynak.

Kovács katonásan megáll 
erősen a szemébe néz.

Sárosy: Az nem igaz, hogy 
mikor magát vagy másokat kínozták. Azt

sértegették 
a dolog, hogy 

a mikor az

A tör- 
s ezzel

kikül-

a szemébe Sá­

s a tanúnak

én láttam, a
>. xi/ju sein
latiam, hogy bottal ütötték volna magukat, 
tagadom, hogy én azt mondtam volna, hogy 
ne üssék már ezt a szegény embereket. Ezt 
mm is mondhattam, mert nem láttam semmit, 

Elnök: Nos Kovács mit mond ehhez?
Kovacs: Nem igazat mondott az az ur 

lenn tartom vallomásomat.
Sáiosy (izgatottan Kovács felé fordulva.) 

Maga hitvány hazug ember.
Kovács. Hitvány hazug, az urmert eltagadja 

a mit latoit ós hallott. (Nagy mozgás a hall­
gatóság között.
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leszek rendbírságot

mindig veszekesz- 
válogatott kifejezé-

Elnök: Megtiltom, hogy itt egymást sérte­
gessék, különben kénytelen 
alkalmazni.

Sárosy és Kovács még 
nek és egymást nem épen
sekkel illetik, mire az elnök újra rendre uta­
sítja őket.

Kolbe dr. ellenzi Sárosy meghileltetését, 
vallomását aggályosnak tartja, 
törvényszék rövid tanácskozás után el- 
a meghiteltetést.
következő tanú Szűcs Anna 18 éves

*

iniu án
A 

rendeli
A

leány. Látta a mikor Fervenszkyvel a csend­
őrök Szűcs házánál az állítólag elásott pénzt 
keresték. A mikor pedig a pénzt nem találták, 
a községi biró agyba főbe verte Fervenszkyt. 
A jajgatást is jól hallotta.

Laczi Ferenc/ és János együtt dolgozlak 
Kovácscsal. Eskü alatt bizonyítják, hogy Kovács 
a vallatás előtt ép egészséges ember volt.

A következő tanú Varga Pál volt.
Elnök: Maga volt ugy-e Fervenszky őrize­

tével megbízva.
Varga: Amikor Fervenszkyt a tűzoltó lak­

tanyába hozták, engem bíztak meg azzal, hogy 
őrizzem.

Elnök: Nos és mit. látott?
Varga: Láttam, hogy Fervenszky össze van 

verve és teste tele volt vérrel. Fervenszky ke­
servesen panaszkodott nekem, hogy nagyon 
megkinozták, ütötték, verték míg csak elalélt.

Elnök: Mit tud még?
Varga: Lakásom, a községház tőszomszéd­

ságában vau. Nem egyszer hallottam onnan 
jajgatást és orditozást kihangzani. Ezek oly 
borzasztó hangok voltak, mintha ketreczbe 
zárt vadállatok ordítoztak volna.

Kiss

a dologban; nem jól állította össze a háznagy ,, Tisztelt iparos polgártársaim!
a műsort s a felolvasás lemaradt a tárgyso- Midőn szerencsém van önök becses figyel- 
rozatból; Sipos Orbán váltig mondotta, hogy : mét az alább kÖ7,öit ipartestületi hiteíszövetke- 
az öreg ember tanácsát kellett volna kikérni, j zet a|aku[ő közgyűlésének hirdetményére tisz- 
merl az öreg emb r nem vén ember; ajánlja, ■ t'eiettej felhívni, — már előre jelezhetem, hogy 
hogy az f. hó 25- n tartandó összejövetelre a r(yszjPgy aláírások a 25,000 koronái már 
kérjék föl a felolvasónőt a működésre; a ki ai CSaknem elérték eddig, ami mindenesetre 
felkérésnek szives készséggel is igér eleget » nem esekély összeg, de tekintettel az ipartestü- 
tenni. ! leti tagok számára, még nem kielégítő, bár

Biczo János titkár évi jelentésének tudó- I ösroerem a viszonyokat, az iparosság anyagi 
másul vétele után a tisztikart a következő- i helyzetét, az általános pénzhiányt, mégis remé- 
képen alakítják meg. j lom ' ho’gy csak kis önmegtagadás és takaré-

Elnök: Stark Gyula. kosság mellett — 50 hét alatt egy-egy korona
Alelnökök: J mosházi János, özv. Rechtné . befizetéssel _  a legszegényebb iparos is meg­

ír Zsófia. ; szerezhet magának egy részjegyet és akkor van
Titkárok: Biczó János és Huszár Karoly, i 0gy semmi czimen le nem foglalható tőkéje és 
Kisgazda és pénztáros: Réz Mihály. ‘ a szövetkezetben őt megillető hitele, nem a 
Bérezi János terjesztette ezután elő je- ; részjegy tőke nagyságát óhajtom összehozni, 

lenlését a pénztár vizsgálatáról, a mi a múl- ; hanem a szövetkezet tagjainak számát kellene 
takra nézve kecsegtető, amit igazol azon kö- : a iegrnagasabb fokra emelni, mert egy nemzet 
tűimén y, hogy a kör a Nagyváradon felálli- ; gazdagságát nem abban kell megállapítani, 
tandó Tanítók Háza javára 200 frtot adomá- jnetve keresni, hogy mennyi aranya van ru-
nyozott. j dakban, forgó pénze érezben és papírban?

Gábel Jakab indítványára az elnöknek hanem, hogy hány a gondolkozó fő? és meny- 
ügybuzgó munkálkodásáért köszönetét mondtak : • a ’munkálkodó kéz? különösen az utóbbi-
s a tanítók internátusa javára egy a tél- j ban van a hitelnek legbiztosabb alapja.
folyamán rendezendő mulatság módozatának a Ennélfogva arra kérem tisztelt iparos tár- 
megállapitására bizottságot küldtek. saimat, miszerint az alakuló közgyűlésen meg-

Stark Gyula elnök indítványára ezután dr. jelenni és legalább egy részjegyet aláírni 
Sipos Árpád jogtanért, ki Nagyvarad varos szíveskedjenek.
tanügye terén teljesített munkálataival inagá- ' ' N ,vár,d 18gg. K0Vember 11-én. 
nak országra szóló hírnevet szerzett —- épen o) ,
ezen, a tanügy terén szerzett érdemei elismerő- í Berlsey György,
seül a kör nagv lelkesedéssel tiszteletbeli tag- ipartest, elnök.

Ezulán 
következett.

Elnök: 
alkalmával
Kovácsot kínozni.

Úgy

János éjjeli őr kihallgatása

intőm, legalább a vizsgálat 
mondotta, hogy maga látta

Kiss: Igenis láttam a mikor Kovácsot kí­
nozták. Ott voltam a tó partján is, a mikor 
az állítólag elásott pénzt keresték. Ekkor lát­
tam, hogy egy nagy bajuszu csendőr — Schnei­
der őrmester ■—■ Kovácsot ütötte-verte és ide-
oda ráuczigálta. Később a községháza előtt czir- 
káitam. Halk ittam, hogy ütik-verik odaben az 
embereket és hallottam, hogy Iszonyúan ordí­
tanak és jajgatnak.

A tanuk kihallgatása után a védelem azt a 
kérelmet terjesztette elő, hogy a tárgyalást, — 
tekintettel arra, hogy úgy a bírák, mint a 
védők már nagyon kivaunak merülve — hétfő 
reggel 9 óráig halaszszák el.

A vádhatóság ehhez az előterjesztéshez hoz­
zájárult s a törvényszék a tárgyalást hétfőn 
reggel 9 óráig elnapolta.

jául választotta.

Alakuló gyűlés. A kereskedő és iparo­
sok szövetkezete, melyről már megemlékeztünk, 
ma vasárnap délután 3 órakor tartja ala­
kuló közgyűlését a Zöldfa kis termében. Az 
uj takarék és hitelszövetkezet iránt széles kör­
ben nagy érdeklődés mutatkozik, amit az a 
körülmény is igazol, hogy a jegyzések száma 
már az 1200-at is meghaladja. Az uj szövetkezet 

1 huszonöt forintos részjegyeit, ugyanis heti 50 
krajczárjával kell befizetni, még pedig bünte­
tés pénz nélkül és az év bármely napján be 
lehet lépni, a kölcsönök visszafizetésére szin­
tén rendkívül előnyös módozatok lesznek, úgy, 
hogy szinte észrevétlenül fogják az adósok a 
törlesztéseket eszközölhetni. A kölcsönök csak 
bizonyos mérsékelt összegig lesznek megálla­
pítva s igy nagyobb kölcsönöket a szövetkezet 
egyelőre legalább egyáltalában nem ad, mert 
az a czélja, hogy a kisebb exisztencziákon 
segítsen. A mai közgyűlésen alakítják meg az 
igazgatóságot, felügyelő bizottságot és az igaz­
gató-választmányt s már a jövő héten hozzá­
lát az uj szövetkeze' a tényleges működés elő­
készítéséhez. A fizetési könyvecskéket már va­
lószínűleg deczember hónapban ki fog lehetni 
váltani- A szövetkezet élén társadalmunk _ több 
jó nevű isnu rt alakja áll, akik neve és állása 

■ teljes garancziát nyújt arra, hogy a szövi tke- 
- zet rövid, idő alatt Nagyvárad egyik virágzó 

pénzintézete lesz.

IPARÜGY.

Felkérem a nagyváradi ipartestülel czipész 
szakosztályának tagjait, hogy az ipartestületi 
hitelszövetkezet alakuló közgyűlésén 1899. évi 

i november hó 12-én, vasárnap délután fél 
3 órakor a tűzoltó őrtanya nagy termében 
mentői számosabban megjelenni szíveskedjenek.

Nagyvárad, 1899. november 11-én.
Voszka Berencz, 

a szakosztály elnöke.

Ipari szakoktatás. Az iparos segédek 
továbbképző szakrajztanfolyamán a faipari 
rajzoktatás az épület és bútor asztalosok ré- 

' szére f. hó 12-én, vasárnap d. e. veszi kez­
detét.

A szakrajzoláson kívül a faipari alaktan 
és technológia 20 előadásra van tervezve. Az 
első előadás tárgyalni fogja az építészeti alak­
tanba való bevezetést, — az egyes müalkolá- 

' sok két legfontosabb tényezőjének a stylszerü- 
í ség és szépségnek kellékeit és ismeretes jeleit.
■ Vázlatosan a stylszerüség fejlődése, története 

is ismertetve lesz, melynek folyamán az ismer-
, tebb stylfajok épületek és bútorokon szemlé- 

letileg mulattatnak be.
i Az első órai szakrajzolási gyakorlaton a 
1 falsikba nyíló egy szárnyú ajtó lesz ismertetve.

Úgy a szakrajzolás vázlatos mintáját, va- 
' lamint az alakiam előadás ábrákkal ellátott 
’ kivonatát a hallgatók óráról-órára megkapják, 
! úgy, hogy azok a tanfolyam bevégeztével könyv 
j alakba lesznek beköthetők.

Úgy a faiparra, mint a segédek többi rajz-
■ tanfolyamaira a segédek és önálló iparosok 
> felvételei az iparisk. igazg. hivatalban még
■ nehány napig eszközöltetnek.

EGYESÜLETEK.

A Tanítók Körének közgyűlése.
. A »Nagyváradi tanítók köre« tegnap d. u. 

5 órakor tartotta meg saját helyiségében első 
közgyűlését.

Olt voltak: Raffay Mihályné, Áberle Hennin, 
Makay Katalin, Csordacsics Ferenczné, Varga Teréz, 
Farkas Elei, Varga Ilona, Beleznay Anlalnc, özv. 
Recht Ignáczné, Személy Kálmánne, Perné Nárczisz, 
Szűcs Izsóné, Sipor Orbán kir. tani., Stark Gyula 
elnök, Réz Mihály, Bérezi János, Gásperik Lajos, 
Számborovszky Rezső, Jánosházi János, ifj. Well­
ner Alajos, Domokos Andor, Markovit» Pál, Szüts 
Izsó, Gramma Döme, Beleznay Antal, Gábel Jakab, 
Kovács László és Bodnár János.

A gyűlést özv. Személy Kálmánná el­
napolt felolvasása nyitotta meg. Tévedés volt

Az iparosok hitelszövetkezete.

Az iparosok hitelszövetkezeiének, ma megy 
végbe az alakuló) gyűlése d. u. félháromkor a 
tűzoltó laktanyában. Az iparosok nagy remé­
nyekkel néznek a hitelszövetkezetük jövője 
elé s remélik is a vez to körök, hogy az ala- 

! kulé) gyűlésen nagy számban fognak megjelenni.
A közgyűlésen az országos hitelszövetkezeti 

' központ megbízottjaként dr. Horváth Janos 
ügyvéd fog a gyűlésen megjelenni.

*

A tárgy sorozat a következő:
1. A szövetkezet megalakítása és a köz- 

’ ponti hitelszövetkezet kötelékébe való belépés
iránti határozat. , ,

2. Az alapszabályok megállapilasa.
3. A szövet kezet igazgatósága, felügyelő és 

bíráló bizottságának megválasztás:).
4. Esetleges indítványok.
Vettük erre nézve a következő felhívást:

\ | regény-csarnok. M 
í —~ ““

A Morva-falu madonnája.
I — Kőbányai emlékeimből. —
í Irta: Kontúr Béla lo

A kádban csakhamar egy méter magas 
i olvasztott szürke vas sustorékolt. A vas, mint 

a vegytanban tanultuk 11000 C. mellett olvad 
I s midőn szilárd halmazállapotból a csöpp- 
’ folyósba megy át, higan folyóvá lészen.
í ... Apágyi egy hatalmas szökéssel, mint 

a fürdőkádba, beleugrott a suslorékoló érezbe.
A következő pillanatban finom fehér füst- 

felleg szállott föl a kádból s Apágyi Rezsőt 
többé nem látta senki. A füst fölszállott a 
mennyezeten levő nyílt ablakig s aztán az
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enyhe alkonyi fuvalom elvitte a nagyvendéglő 
díszterméig, a nyitott ablakon befútta a terembe 
. ■ . s odavágta a szép menyasszony atyjának 
az arczába ...

A gyáróra e pillanatban felet ütött öt 
óra után.

A napszámos segítségért kiabált ékes morva 
nyelven. Benyák almüvezető elájult.♦ *♦

Az öreg urak, no meg az aranyfiatalság 
közül is többen, a helyett, hogy ropták volna 
a szép morva nőkkel a nagy mazurt, bevonul­
tak a szomszéd szobába s elkezdtek annak rendje- 
módja szerint inni. Egy óra múlva az öreg I 
Uhirek szemei kezdtek keresztbe állani Tógyer 
a harmadik pohárköszöntőt mondta a Morva- I 
falu madonnájára, a poharak csengtek, majd ’ 
dalolni kezdettek, ékes morva nyelven.

. ,ÍIIés’ egy ^magyarosodon tót
egy nevezetes váró- i »—> <u oajiarsuK xeovezo es

Lum/' J á hlÓlag Magyarország közepe, ott j rossz sorban egyaránt, - megsemmisült . . . el­
találkoznak a geográfiái vonalak Tepliczky ‘ 
malmánál), minek utána a kardalt befejezték, 
oclaszolt Simeon Szopinek magyarul:

— Szepi! mondd igaz telkedre, de igaz 
telkedre: miért szereted a morva menyecskét?

A mire Simeon Szepi, a bika bömbölé- 
sére és az oroszlán ordítására emélkeztető 
»tábornoki alhangon« rákezdette:

»Jobb a bor szódával, jobb a pálinkánál.
Kgy morva menyecske tíz német lánykánál 
wa. aZer szereteni a morva menyecskét ’ 
Mert meg tudja főzni borsót, a lencsét.« '

f zü ?■ SZÖ10 Jeánya! — harsogá Tógyer 
s fenékig itta ki öblös poharát. y

~ j?e^ü.nk magyarul, kezd rá, Pityu 
mondá Tűni bácsi, a ki már liz év előtt 

teltté ^lla“p?,8árságot nyert s az esküt te 
is ette és tagja volt a 48-as függetlenségi 
pár nak, de nem Kossuth Ferencz űrért, hanem 
az Ugrón Gabor áltál hangoztatott elveken és 
idtakon lelkesedett ...

— Én nem éneketek, mert be vagyok 
rúgva, mint egy csacsi, - mondá egy hirtelen­
szőke, fiatal tisztviselő ...

Tógyer Feri rákezdette érczes bariton­hangon: UCUIIUI1
»Azt a kutya mindenit a világnak,
Mert a ne,teni- kutyának,Mert a kutya bebújik a lyukjába — ’ 
bn meg csak úgy kujtorgok a világba.'« 

löbbii®'“” Zsivi0! Naz,Jar! - kial>á|“‘l‘ a

- Én tőlem élhet az a kutya, - mondá 
ÍéSé~Hén mar kíSZen Vagyok- Ptírsze> houy 
csacst . . Va8y lörülközve, mint két 
kedtet atuTfiataSg1

Azután midőn a. táocz vópaí /»»»♦ 
elhallgatott: Zimay Cyrill és Rih Frigyes főiket 
tek. Zimai átölelte Frtezi v •0 Kfc1' < 
Cyrillét s rázendítették: ’ ‘CZ‘ meg

»Kitették a holttestet az udvarra«
Nagyon szépen énekeltek s társaik elkezd 

tek tapsolni s megujráztatták. A hirtetenszőke 
fiatal embernek, Zsigray Pityun .k ,“(rb7enszöke •rosták a ■negb.uoUtól ÄosVl“ P°' 
csicscsenlvVmtaÜíXiatt'icsí061' b’ Vasyok 

wÄ"siX6US:PDkiälki'“0k > “- esr hT„orSk„közb""-“11»“. ">'»•

gerb“ "sEIFiJ 

tizen is . ’ halljuk!haIJJuk!-rikkantották
Uhirek fölkelt és ilyenformán beszélt- 

mes voiaV\ÄbameKa’ * "A8?- 
fg.» “ sánta k"‘>á"»k Ótata vS 

ä t Énr
a M".' & »« ’T’ kf a 

És az ... a kFnedi megS(5rtl az asszonyokat, 
nagyon, az megsérü az teten?0^??31 8zer®ti 
nem az én ideám ent -- Es az .. . hz

■ • • Ezt egy nalam okosabb

1 embertől hallottam, a ki elválva élt feleségétől.
| Es az . . . Az is olvashatta valahol, mert az az 

okos emb.r igen nagy szamár volt. És az . . . 
Jól is tette. És az . . . És az . . . És ha szét-

[ tekintek az asztalnál, egy kedves barátunknak 
. . . és az . . igenis . . . egy nagyo kedves ha­
ntiunknak . .. hűlt helyét látom . . .És az ...Ö most 
bizonyosan bánkódik, mert az ő imádott Katin­
kája egy más valakivel váltott jegyet s bizon- 
nyara már jobban be van biztosítva . . . és za 
' ,n‘ ' ■ Azért • ■ ■ és az . . . annak
o aert az ő egészségére emelem poharamat 
. . . s mindnyájunk érzelmeinek adok kifejezést 
akkor, midőn azt kívánom, hogy térjen vissza első 1 
szerelmeséhez, a szőlő lányához és még számtalan I 
éveken a tal sokáig éljen és ne féljen! És az . . . |

— Éljen Apágyi! Éljen a szőlő lánya! Há- l 
romszor éljen! •— kiábálták fiuk, hogy elhal-

, Jatszofl a vasöntödéig, hol egy-két óra előtt
1 Barátjuk, — négy éven át bajtársuk kedvező és

■ ■ a szó szoros értelményében: füstbe 

háromszor, — hebegte Pityu ne­
hezen forgó nyelvvel, — én nem tehetek róla; 
ez mar nekem szokásom, régi szokásom, már 

or . . mósodik természetemmé, midőn a
assai ipariskolában tanultam a belüszámlant.

Wo de sebaj. Az dobja rám az első követ, a ki 
sohasem volt bekapaczitálva. Én be vagyok. 
Alaposan be vagyok. Mint négy csacsi . .

(Vége.)

pusztait .
ment . . .

— Mit

MULATSÁG.
A fodrászok mulatsága A 

segédek ma, vasárnap tartják meg 
tanczestélyüket a »Zöldfa« szálloda nagyterűié 

kitűnő zenéről gondoskodva van.

fodrász 
harmadik

ben.

TÁVIRATOK.

két
tes

A kvóta-tárgyalás.
Bécs, nov. 11. (Saját tud. táv.) A 
hetes bizottság este 6 órakor együt- 
ülést tartott, a mikor is a következő 

ajánlatot terjesztették elő. A magyar bi­
zottság 32-8%-t ajánl, az osztrák bizott-
ság a maga részérö| ( a minek
db .„.a fe el meg a magyar részről, az 

j eltérés , tehát 3’2»/.. Hír szerint a magyar ‘ 
bizottság még nagyobb engedményre haj- 1 
landó és mint végső összeget 34-5°! kvó- 
tat fog felajánlani s ez esetben az’ elté­
rés 1 •o’„ lenne. Becsben hiszik, hogv az 
osztrák bizottság- is engedni fog állás- 1 
pontjából s ez esetben kompromiszszum 
lenne, a két bizottság ugyanis 10 évre ' 
állapítaná meg a kvótát.

Becs, nov. 11. (Saját tud. távirata.) 
A magyar kvótabizottság a 6 órakor tar­
tott ötnegyed órai ülésben utasítást adott 
a hetes albizottságnak a holnapi tár- ' 
gyalásra. 1 ■

Budapest nov. 11. (Saját tud. táv.) ’ 
Az itteni illetékes politikai körök kizárt- 1 
nak tartják a megegyezést s a király fog 
dönteni, meg pedig 55-6'5% kvótában. ' 
Aagy vívmány lesz, úgy mondják, ha 
teell miniszterelnök ebből még egv-két 
századrész perczenlet le tud srófolni’ ha * 
ehat a Bánffy-féle 3^-<9‘/0—kvótát * 

keresztül viszi. '
Eolónyi Géza ma a főváros bizottsági ’ 

ia a í 
nép- ;

termében fogadást ajánlott fel, hogv h 
kxotát 35%-ra fogják emelni. — a n 
lázadás kitör Magyarországon.

A szerb király mint kérő
Bpest, nov, 11. (Saját tud. táv) A 

fezerb vezető körök beszélik, hogy Sándor

szerb király legutóbb megakarta kér • 
királyunktól Erzsébet föherczegnő kéz 7 
királyunk azonban, ki Sándor kiriív 
nagyon kedveli, kitérendő a kosár elől 

nem fogadta, időközben pedig elhi 
Tesztelték, Erzsébet föherczegnő eljeavzé 
sét, hogy Sándor királyt visszariaszszák'

Egy kém letartóztatása.
Berlin, nov. 11. A reggeli lapok azt ie. 

lentik, hogy Spandauban letartóztatták Fpl 
mann főtüzmestert, a ki állítólag ágyuszeA*' 
zetekrol fölvett rajzokat tett félre. (M.’ T |

Transz vál.
. London, nov. 11. Egy hadi parancs köz- 
' Sín T1’ ír°gy a behivott tartalékosoknak e 

hó 20-ika előtt be kell vonulniok. Egy 
hadi parancs az 50-ik gyaloghadosztály

| nah mozgósítását rendeli el a dél-afrikai
■ galatra. (M. T. 1.)

másik 
azon- 
szol-

Amerika és Anglia.
' London, nov. 11. Choate itteni amerikai 

nagykövet Edinburghban beszédet tartott a 
• melyben azt mondta, hogy Salisbury miniszter­

elnökének a lordmayor-banketten hangoztatott 
| nemestelkü és szives szavai Amerikában őszin^ 

visszahangot fognak kelteni. Az az erős barát
; közmi SnIy-^0St AíTlka és NagJ’- UUttannia 
. között fönnáll, az angolok legújabb és legnagyobb 
Ííeníi (M. T I.)“’’ “8y "emZetok bíkWl

I A pestis.
Páris, nov. 11. A Matin és az Eclair je- 

, leütése szerint Constantine algériai tartomány- 
; ban, különösen Philippevilleben és Bougieben 

pestises megnetegedések és halálesetek fordul­
lak elő. Chantemess drt kiküldték a betegség 
anulmanyozasara. A Havas-ügynökség azt módja.

JeJentést fönntartással kell fogadni f .’VI I I 1 G

NT1LTTER.

Dr. Popovics Miklós
orvos,

l«ik«v;;if í*osÉa-utczáríi 
CMiskolczy közjegyző melleti házba 

tette át.

közgazdaság.
Keich Jenő és Társa

Tőzsde jelentése.
A »Tiszántúl« eredeti távirata. _

Értéktőzsde.
a, •,, Budapest, november 11. Az irányzat csendes. 

Osztrák hitel —  
Magyar hitel — _
Allanivasut — _ _  _
Rimamurányi — _ _
Magyar jelzálog — _ 
Salgótarjáni — _ _
Wagon-kölcsön — _ _ 
Villamosvasút — _
Magyar leszámítoló — — 
Iparbank — _ _  _
Budapest közúti_  _  _
Kereskedelmi — — 
Bél.vasút — _ _

— 368.30
— 372.75
— 839.—
— 320.
— 183.50
— 341.-
— 623.—
— 225.—
— 261.'/,
— 104.25
— 342.50
— 101.50
— 65.08

Bataridök.
Gabona. Gyenge. Bn(lape8t’ 11 • 

Huza októberre _  _  _
Búza áprilisra----- ----- --
lj tengeri — _ _ _
Rozs okt. _  _  _
Zab okt. — _ _ _ “ ~
Káposzta, repcze, aug. _ _ ~ ~~
Készáru 25,000 mm. változatlan.

7.98
4.90
6.40
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B é cs, november 11. ;
Érték. Javult.

Osztr. hitel ------- 868 40 ■
Magyar hitel - - - - — - 873.50 |
ALimvasut — — — — — — 330.7a ►I

Hivatalos árfolyamok J
budapesti áru- és értéktőzsdén 1899. november 

Magyar aranyjáradék 4«,» - - - - -
Magyar koronajaradék — — — — — —
Magyar vasúti kölcsön aranyban 41/Ol’.o — —
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 2’/00/« — —
Magvar keleti vasúti államkötvény 1876-ból —
Magyar földtehermentesitési kötvény 4<ti> — — 
Italmérési jog megváltási kötvény — — — 
Horváth-szlavón földtehermentési kötvény 
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölesön - - — — 
Tiszaszabályozás és szegedi sorsjegyek kölcsön — 
Osztrák járadék papírban — — — — —
Osztrák járadék ezüstben — — — — —
Osztrák járadék aranyban — — — — —
Osztrák korona járadék — — — — —
Osztrák államsorsjegyek — — — — —
Osztrák magyar bankrészvény — — — —
Magyar hitelbankrészvény — — — — —
Osztók hitelintézeti részvény — — — —
Párisi vista — — — — — —
20 frankos arany (Napoleond’or) — — — 
Németbirodalmi márka — — — — — — 
London vista — — — — —
20 márkás arany — —— — — — —

11-én.
116 50

95 —
120 —
100.—
118.30
91.25
99.—
96.—

163.—
138.-

99.60
99.25

117.25
99.75

135.50
900.—
373.50
368.50 I
330.75

9.57
120.65
47.90
11.77

A társulat csakmég rövid ideig marad. 
Nagyváradon

Ä11BY ” CIRCUS
Nagyváradon, a Nagy píacz-téren.

Ma, vasárnap, november hó 12-én

2 nagy előadás.
Délután 4- órakor.

Családi előadás.
Minden felnőttnek jogában áll jegyére egy 

gyermeket ingyen a G Teásba vinni. — Gyer­
mekek tanulók és katonák minden ülőhelyen 
felét fizetik. Karzat 15 kr — A délutáni elő­
adás oly gazdag műsorral és világítás mellett 
lesz, előadva, mint az esti.

k íiarAöBztesLrt í'&Iéíöe: ;

|> f. V U C S K I C S <« Y II L A.

Értesítés. j
íz újonnan építendő Bazár-épületben ’

Záradékul délután köakivématra

Mazeppa száműzetése
Ukraina sivatagjai közé vagy Porovsky herczeg 

bosszúja.
Nagy kiállítású némajáték, előadja az egész 

társulat.

a kiadandó !

boltok és lakásoké
felől, melyek [.

1900 éri n őrein be r hó 1-töl \
lesznek elfoglalhatók, |

a bérleni szándékozók tájékozást nyer­
hetnek naponta 4—5 óráig a színház J 
építkezési irodában. Ugyanitt megtekint- < 
hetők a kész tervek is, melyek azonban ' 
szükséglet szerint meg is változtatnak.

Színház és Hazáé

Este 8 órakor

Fő-előadás
teljes helyárak mellett. — Vendégfellépte

Az első bécsi női zenekarnak
Ullmann impressario vezénylete alatt.

építkezési vállalat.

4° 0-os magyar koronajáradék ~
T. ügyfeleinket értesítjük, hogy ti

4° 0-os magyar koronajáradék
deczember hó 1-én esedékes szelvényei
már noveinber hé> 20-ikától 

kezdőd <íl eg
jutalék és köllségmoniessn

pénzt á ra tiknál be rá l tat nak
Biiiarinefjyei t akis ír ék pénzt ár.

Preis Mihály és fia,
butorraktárát

az eddigi helyiséggel szemben levő 

fo-uteza, 
gróf Bethlleii-liájzba 

iislyezts át

,>0 bohóca hölgyek és urak. Só

Továbbá az összes művész-csoport közre­
működése.

Itt utoljára
Az elrabolt menyaszony

Nagy némajáték a magyar népétéiből, ren­
dezve Henry igazgató által.

Helyárak: Zártszék 1 — B-ik sorig szá­
mozva 1 frt. 1. hely 80 kr., 11. hely 50 kr., karzat 
25 kr. Katonák őrmestertől lefelé és gyermekek 
10 éven alul vasár- és ünnepnapok kivételével 
fizetnek: Helyárak: Zártszéken 50 kr., II. hely 
30 kr., karzat 20 kr.

Részletes műsor 10 krért este a jegysze­
dőknél kapható.

Jegyek előre válthatók Pauker Dánielnél
. olnap, héttőn este 8 órakor nagy előadás.

N O 1 S E T T E S.
Számos látogatásért esd mély tisztelettel

Henry,
tulajdonos és igazgató.

• • • • • *-* Richter-féle

/hnniner Aagiist Piccolo 
szama ráral

1000 fillér annak, ki képes a szamarat lova­
golni, anélkül hogy leesnék.

Horgony-Pain-Expeller
- Liniment. Capsici comp. *
Ezen hírneves háziszer ellentállt az ide 

inegpróbálásának, mert már több mint 30 
év éta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatok köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál es meghűléseknél 
ós az orvosok által bedörzsölósekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Paiu-Evpeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
4Ö kr., 70 kr. és 1 frt. üvegeukénti árban 

i majdnem minden gyógyszertárban keszlet- 
P, - 1 ben van: főraktá r: Török József gyógy- 

í szerószm 1 Budapesten. Bevásárlás alkalmá- 
I • I val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 

bórtókii utánzat van forgalomban. Ki nem 
rí a ? akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
L" ‘ ..Horgony" védjegy é> Richter czegjegyzes 

nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER r. AD. és társa, RUDOLSTADT 

ä es. és kir. udvari szállítók. e

$ ®

i ® 
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©

©
©
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©
©

®
0

Fellépte a kecses sodronymüvésznőnek Signo- 
rina Ella Criscuollo-nak.

«1®
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Belépési felhívás

a „Polgári takarék- és segélyszövetkezet“
V-ik évtsurlatába.

iUMA-,lo!í,ári takarék- és segélyszövetkezet* 
i 3'án nyi<ja me8 ö’ik évtársulatát, 

mely 156 héten át, vagyis 1902. év végéig tart. 
Mindenki tetszés szerinti számban jegyezhet 
üzletrészeket s minden üzletrész után hetenként 
10 kr. (20 fillér) fizetendő. A három év eltelte 
□tan az évtársulat feloszlik s az összes jövede­
lem a résztvevők között felosztatik és mindenki 
megkapja a befizetett tőkét a felmerült haszon­
nal együtt.
eléírni . ®zöve.lkezet czélja a takarékosságot 
rnSen ÖKS.exgé,yt nyuítani’ ennyiben | 
évűit ml?8 heí‘ bet,élei altal önmagának tőkét 
daczám y a. ie? .részlelekben való befizetések 
mae-i<JhhIS S takarékPénztári kamatozásnál 
mXnbtb nyerijmfny osztalékot hoz és mert, 
goidén tag az altala befizetett összeg ‘ részét 
6 /o-os kamatláb mellett minden eloleges be­
jelentés nélkül kölcsönkép felveheti. __
chetl^diekl a heti befiseté™ket postai I l^* 
cheque lapok után telj esi th étik. I "*=
üzletré^^T^i Val0 bdépés alkalmával ! 
i^n ■ lmt ? kr- (1° filU-r) beiralási dif i 

mindenki8 ^ részlet lefizetése után már 
v^Í1 meakapja S('J(il nevére ^t köny- |

ro.JwV;«./’/1“ beaz’lé"i het”M"t M

vasárnap délelőtt
szerdán délután
pénteken délután

teljesíthetők

j Belépési felhívás!
A biharmegyeí korona-takarék e$

szövetkezet
1900 január 1-én uj évtársulatot kezd, 
tart 1902. deczember 31-ig.

A szövetkezetbe tagul bárki b.-iéi ’ 
legalább Z koronának heti befizetésére 
lezi magát. A befizetett összeg a három 
tef^vel a reá eső kamat és nyereséggel 
fizettetik vissza. Egy és ugyanazon tag 
részjegyet is jegyezhet; a belépés aik.’ 
minden részjegy után 20 fillér fizetendő, 
ól.« V ,k‘ tag°k a heti befizetéseket posta 
cheque áltál teljesíthetik. 1
mn^u’SZÖVnkezet CZ(5lia a takarékosság elő- 
taeH n^’i ' el-tí-,''kö ^t<5s; czéJía továbbá 
rvorJó k eh®t0.vé] tenni, hogy szükség esetén 
S í ’1°?, kölcsönhöz juthassanak nem­
felül is k)eizettítt összeg erejéig, hanem azon

hitel-

mely

beléphet, ha 
köte- 

év le- 
együtt 

több 
alkalmával

JS99. november 12.

=u,

»
19

»

------ tagja van több mint 30.000 üzletrésszel

z
S

4. szánt)

&

£ £ <r

A lefolyt 4

1
1
1

600.000
400.000
200.000

5 
t

1
1

3
31
67

£ ® 2 c- 
» E,í.s 

S-eS’i?
0’0 

£’ 

a* w.7. 
S 2'o *

korona 
korona 
korona

Az
Egész
Fél -

A 400.000 koronás főnyereményt 
általam eladott 56195. számú 

sorsjegy nyerte.

A 400.000 koronás főnyereményt 
általam eladott 56195. számú 

sorsjegy nyerte.

Jegyzék.
100.000 sorsj. 50.000 nyeremény.

ímai,

tervezet 9. §-a szerint

1,000.000 korona
(C«y millió).

jntalom — _ 
nyeremény — _

nyeremény------

2 nyeremény á
1 nyeremény á 

nyeremény á 
nyeremény á 
nyeremény á 
nyeremény á 
nyeremény á 
nyeremény á 
nyeremény á 
nyeremény á 
nyeremény á 
nyeremény á 
nyeremény á

9—11 óráig’,
3—5
3-5

kik ezen 5 ib .t'szle,ielfel kérjük mindazokat, 
kik ezen 5-ik évtársulatunkba tagul be akarnak lépni, hogy a felvétel iránt ín£eU ieíX 
m7előHn- íK°rth L^s-utCza ■ 
mielőbb jelentkezni szíveskedjenek.

Nagy várad/'1899. október hó.

A * Polgári takarék- és segély-szövefkezet<
Ófazgatósáqa.

következeinek ez idöszerint'mintegy 2000
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; A most végződő évtársulat mm™ 
. nogy szövetkezetünk igen szép eredmLn ”tatta- 
I ködött: tagjai ugyanis befekteti-ti tá^^1'“ü-ka^ SUt-"‘ 
i magasabb osztalékban részesülnek \ J0Val 
j kezet helyisége a bitnek. A szövet-

Biliarmegyei Tiikarekpénzf ír
üzlethelyiségében

van, Kossuth-utcza 19/20. szám alatt né­
zések mar most eszközölhetek. ‘ ’ 0 Je^y- 

felhívjuk tehát, mindazokat kik a t ■■ 
kezeibe belépni óhajtanak, hogy jegyzéseik^1' 
nevezett helyen mielőbb me»lennl 7.7. ,l a nek. ngyanotl a szőeelkezeT& 
tatott példányban is rendelkezésre á lana^0®

Nagyvaradon, 1899. november hó 2-t
Tisztelettel: . '

A biharmegyeí korona-takarék “és 
hitelszövetkezet
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KISSDAVIH I ait f00'000 ltoronás NyereménytW föJO’l általam eladott 56195. számú
9 sorsjegy

m. L szab. oSztilrsor«álké^gtj.SMÖ„ tSeIir„sM

-------n . -——_______ a fl y v á r a d o n.
<«.hZ™,SÄ» ár ___
A Moljt 4-lk jáléCta Orsi5*«"’«». -W

- ----------- -  orona az 5oQ18. számra, 17 drb á aooo'korona’1 U S.T-.V0’000 korona a 93885 o - 
f- ------ ----------------------------- Ond’ 14 drl>á .1000 korona ? r ■ ^3:x szainra,

------- ------ ■ na' 1;) dl* a 500 korona100.000 
90.000 
80.000 
70.000 
60.000 
40.000 
30.000 
25.000 
20.000 
15.000 
10.000
5.000 
3.000

200.000 
90.000 
80,000 
70 000 

120.000
40.000 

150.000
25.000 

140.000
45.000 

310.000 
335 000

9.1 ii(i

korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona

árai:
~ 1 írt 50

n verte.

<» írt — kr.
— 3 frf — kr.

Negyed

nyeremény 
nyeremény 

. --- íny
nyeremény 
nyeremény 
nyeremény 
nyeremény 
nyeremény 
nyeremény 
nyeremény
yeremény 
melyek 6

763
^90 ny°rcmf' 

31700
3900
4900

50
3900
2900

50000 n

kr.
kr.

2.000 
1.000 

500 
300 
200 
170 
130 
100 
80 
■40

jutalom

861.(.00 korona 
/ 63.000 ' 

619.000
27.000

6.34-0.000
663.000
637.000

5.000
312.000
116.000

korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona

osztálvhn , • 13j600°0 koron, 
osztályban kioltatnak.

400,000 koronás főnyereményt
a"‘ eladott 56195. számú 

------- sorsJ|,gy nyerte.
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Szabott 

olcsó árak!!
Szabott

olcsó árakü i
^^aaMMaBMaaHaaMRMU*NHaaB'.«x<««aKr.MM.<WM4uuxM-> Mua-d

nöi-diíuitderme, ffiiigi/üárnit £öldfmutc%a eleién.

áflegman Slriiiin

^dösziinet-ngihiánitás és értesítés /

Midőn a n. ('. közönségnek, az általam megvett fBémer-téri áruraktár

liqfiidálása alkalnfával tapasztalt ritka támogatásáért ezen ez utón hálás 
kösz titletemet kifejezem, ezúttal éi'tesitem, miszerint siker ült az alant felso­

rolt rzikkekben nagg menngiségeket rendkívül ölesé) árért megvásárolni és 

azokat a haraszti-fele üzlethelyiségben (Bémer-téren) felülmúl hatatlan olcsó

g

31 szabott árak mellett bocsátom a t. közönség rendelkezésére.

Néhány száz vég vászon és chiffon.

Roppant sok ruhaszövet.
_ ....  ....- "jiwonauu

Nagy választékban fekete és szines selymek.

Rendkívül sok finom hímzett stráf, női és férfi zsebkendő különlegességek.
_____________ ... iir» — «-iiriwnniniri ■ TITinm■ ■■■ni ir.-r—  

Női fehérneműéit n. m.: ingek, nadrágok, corsetták, férfi ingek, háléingek, lábra
valók, nyakkendők, gallérok és kézelők.

Szőnyegek, pa pia nők, függönyök.
Valódi kézzel kötött Sinyrna-szőnyegek

Szabott 

olcsó arak!!

Selyemblúzok. alsószoknyák, ruliadiszek, ap- 
plicatiók, bélésáruk stb.

-Szabottig 
olcsó árakü @ 

__________  __________ ____ ___________ B
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rácsos kaput:

i hol lakik?

esetleg

4

9.9 ^9

«

Közelebbi czim

«
«
«

99 s

~~ lia itt meg nem 
[talajom

c~i»m M,<tntványczikk Fekete Károly föelárusiló (Budapest b 
cztmu ismertető lapból: 1

osztályának húzása
f- é. november hó 1(5. és 17-én

Veszi

Szint öltöttek

yomatoll . S2onl.t.ás2|ó.„yo,ndlíban NaiIyvärail

Nem Óperenczián túl történt ez s nem mese 
Nincs benne szép királyfi, tündér, boszorka se. mj.oi se 
7°‘ ,y /yg Dunának hulláma rezdül enyhén, Nyitottak 
A denbabos róna igaz magyar fövenyjén, 

kis falun esett mog ez a história.
S a hőse nem királyfi, hanem csizmadia
L'akS =[ X?“: VéXS’kS Sort"y MiMí ,,agíl“::" 

, ,, [fáján,
Mely árnyékot bocsát le, kicsinyke udvarán. 
K tan kívül s az áron, csirizen, kaptafán 
Egyéb vagyona nem volt szegény csizmadiának 
A kincsekből soványul jutott Sovány Mihálynak.
De kárpótlásul érte volt istenáldás bőven 
A gólya ráköszöntölt majd minden esztendőben 
A házereszre. Bölcső ringott az udvaron 

mezében és padláson, szobában s pitvaron 
.,..,n?rtr a. zai'a mSZÍk íel m'mielyik nagyocska, 
Atöbbi kóczos gyerkőcz meg ott van la

|homokba’, ’

szegény apjukra
[támad, 

enyért...

Ott hempereg, sikongat és fölveszi a házat. 
Hat még mikor e sok csőr

Kitátva mond és korgó bendővel kért ktmA.. 
Sovány ilyenkor bezzeg vakarta a fejét'
S történt egy reggelen, hogy — Isten meg- 
Hányadszor már - a házra mefeTeszáht 

p fa gólya
hzutta! kis mosolygó leányt hozott csőrében 
Ki a teknobe (bölcső hijján) szenderge szépen.’ 

ovd»y uram nem tudta, örvendjen, sirjon-e’ 
Megnyugodott hisz’ úgy se tehet már el ene 

j Az Isten adta, tán csak lesz gondja rá az
[Konok De8LiíeieVÖi falu‘j0k legyen a kicsikéknek. 

Á Mi) il é“fW*8<r-kí lég’™ • a lei iaiut felkérte már - ' ’ 
Hogy újra kérje őket. De 
Nincs

mar rég’ s röstelli ma,
■ ~J végre is hiába 

más mit tenni. Újtól elindul hát s 
. r i [nyakába
a faival. Es jár s kopogtat házra 

Volt5 óivá Sem ?ad zmár’ ki jöjjön komLl. 
Volt olyan is, ki ajtót csapolt reá morogva 
fogy úgy terem Soványnál a gyermek, mint

Más rárivalt gorombán, hogy dofga^most 
c * • 1(? ií V é 1)

Szint^ltöH eS! ?esza!lott és (’gyr(’ feketébb 
Sován ■ ft -iki av uZak S a teli!>old. 
A kit J. lehaj,tva> még mindig bandukolt. 
Min T i ,nyybusíln már jóformán bejárta 
Mindenhol kert, könyörgött, de nem talált 

[komára.
ejtetik meg.A m°St következő V- sorsjáték I-ső 

A sorsjáték legnagyobb nyereménye

-------------m I-.« osztályra iraton aji(|1|)t:

^AA00 1 e«ész sorsjegy (i írt 1
50,000 nyereniénj.1 i fél S03’sjeífy 1 tpt 50 |

Megrendelek ezennel az

■ magyar királyi szabadalmazott i 
egész sorsjegyet á frt

«
«

darab

Pontosan és 
olvashatóan 
töltendő ki.

Név

Állás

— iDidapesf /Jiít/Ők Elárusítója,Ezen *7 -gail(1(, . ln,kiii:íen(I6 1 14.
megrendelési lap

fél
negyed 
nyolczad

ín eg nem felelő

’ J eiencz-utcza 14.
osztálysorsjáték L osztályára, 

ß _ Az ellenértéket

1. 50 kr. * ^rt kr.
—. 75 P?st-I>‘talványnyal küldöttem

Diildési mód törlendő. ut“ni-

1899. nővér.uu* mü oer 1 •

Deák Ferencz-utcza 14. sz. kiadásában megjelent * Szerencse fel

E K E ACS E AI I A T 
A legutolsó házban, hol bekopogtatott, 
Ajtót se tártak néki, csupán csak ablakot 

í s úgy kiáltott egy hang nevetve ki ■ 
»Keresd fel a Szerencsét, tán kedve lesz neki 

Komául menni hozzád!«
S azzal zárult az ablak.

i, csüggedten haza­
ié . , [ballag.
Es így szól anyjukéhoz:

»Komát sehol se leltem, 
Ibit elmek vándorútra, komát keresni, lelkem. 
Es nem jövök meg addig, úgy nézz rám 

i [anyjukom,
A míg a Jószerencsét komául nem hozom.« 

Pogácsával megrakta tarisznyáját legott 
S kezébe vett egy görcsös, nehéz furkósbotot. 
relhuzta az utolsó, vadonatúj pár csizmát 
Es azzal gyermek, anyjuk, szülőföld, Isten 
,, [hozzád!
Ment, mendegélt, sokáig, erdőn-mezőn ke- 
v. J [resztül
Aerdezte a madarlul, a suttogó szellőiül: 

»Láttátok a Szerencsét? Tudjátok, merre 
[van?« 

De a madárka elszáll, a szellő elsuhan.
S bolyong tovább az utón. Ha várost vagy falut 
lalal utján, bezörget minden rácsos kaput' 

»Keresem a szerencsét . . . Nem tudják,

S ha nem találja estig, vár szépen másnapig. 
Így bandukolt tovább, mig egy reggel arra 
ír, . , [ébredt,Wy meg sohase látott olyan remek vidékét. 
1 alotak csupa márvány, fény, pompa kin-

Hidak lat czból s kövekből s büszkén égig érő 
tornyok köröskörül . . . hogy ámulva meg- 
Kérdezte: hol vagyok hál? l1( !’■ to u 

S igy szói 
No, •— gondoki magában — 
i rz„ iiaiaiomA Joszerencset, aKkor seholsem e világon 
fe több pogácsa nen, volt tai .sznyájid,a'lÉiro^^ 

Lehúzta hm csizmáit s eladta a vásárol 
Kapott is könnyen egy pár pengő forintot érte 
Lelet mindjárt kiadta egy Ízletes ebédre. ’ 
\ ulámán (bár mezítláb), hogy az uíczára ment 
Megszólított egy arra sétáló idegent-

»Ha meg nem sértem kendet, mutassa 
< ,, , , [meg nekem,

A Jószerencset melyik utczába' Jelhetei P« 
-z idegen pedig szólt, előbb nagyot kaczagván- 

»festen van a szerencse, a Deák Ferencz- 
[utczán.

K O 31 A.
Megismeri, ha ott jár, a széles czimtábláról 
A melyre ra van írva e név: Fekete Káról ’ 

: Hessen arra kelmed. ha ott sohase járt m2’ 
i Mert ott van a Szerencse vagy az/Osztály.

Nagyot köszönt s tovább ment^Sovány 
És nemsoká’ott volt a DeáktczSban 
!• ölment s Lekete Károly díszes, nagy üzIet/nfT I 
Elmondotta mondókáját s komául kérte szépen 
A Jószerencsét ... «pen i
c - , i;s ’’fesfél forintot letett I
S kezébe nyomtak egy negyed sorsjegyet I
Kimmy darab papír, a száma jó magos- I
A ilenczvenhatezeregyszázharminezhatos . i

• • . Hazafelé indult most Sovány uram 1
1 Mezítláb bár, kezébe’ vígan szorongat?1’

Egy kis papírt, amelylyel — ezerszer hála | 
A Jószerencsét végre, komájául nSró me- I 
Mikor élért hazáig s az ajtón benyitott I 
Ä mt?Tkryakáha UgrOtt’ csü^’tt legott. | 
A tekenobe lanya Kinyújtó kicsi karját I 
' azan-'.Jub boldogságtól.örömkönvtol ah-lát i 
- Hoztál komái? - kérdezte aztán ° ' I

— Hoztam bízón’. n
A Jószerencsét hoztam, ezen a papíron. | 

így szolt s elbeszélte mi történt vele P<=sten I 
Csak hal gata az anyjuk, egy kissé meglepetten' 1 
Aztán lejét csóválva, mondá: = M^uen, g

Csak azt sajnálom, ra
Hogy azt. az uj pár csizmát eladtad olcsó áron I 
A papirosba mar én, hiába, nem hiszek Í 
Kornau mar,úgy látszik, nem kellünksenkirwk. 1 

A falun is széliébe’ neveitek rajt' na-vot H 
Sovány Mihály uram, hogy komát mikép kapott’ I 
-e koma most, se csizma, sem egv falat ken vér
S papírból a gyerekhad enni’aligha kér' i

De nemsokára egyszer széliébe' hire támad fc 
a jgz Zat ^Ült a,,Wk |
Vekem K i ,0| ~Sovány uram kiáltoz. R

ekete Karoly küldte és benne szépen iria 1 
ogy rettentő sok pénzt nyert Sovány uram É 

A sorsjegy, melynek száma oly reng^m^os- I 
A ilenc.veiiha, ü~eregyszázharminczhalos I
S' ázom ' I0? • fereacSe Sovány uram komája 1 

,eJbe -vajba úszott a háza tája H
Volt mar nemcsak kenyér, de kalác? is, | 
\ > [hogyha kellett, ' *- I (síi ol érkézéit sok aranyból bőven tellett 1 

Es mos?isOvTaadnein Wbbé tréfának- dalnak’ g 
^adóznak, ha eddigmegnem haltak’

M

Minden második | | 
sorsjegy nyer, I I
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